

bb 46. /az interparlamentáris ... 2. folyt./bzs

a tanácskozáson a helsinki záróokmányt aláírt valamennyi ország képviselője részt vesz, tehát azok is, amelyeknek nincs parlamentjük. két új nemzeti tagcsoportot is fölvetett a szervezetünk: marokkót és ciprusét. az utóbbi felvételével kapcsolatban az unió határozata kimondja: a ciprusi nemzetgyűlés tagcsoportját abban a reményben üdvözlük, hogy a ciprusi kérdés politikai rendezése után mind a török, mind a görög közösséget képviselni fogja - mondotta befejezésül nagy miklós. /mti/

--

bb 48. időjárásjelentés

gk bzs e

1978. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én, szardán este:

csökken a hőmérséklet

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, csak elszórtan várható kisebb eső, gyenge zápor. a dunántúlon erős, máshol élénk északi szél. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok között lesz. /mti/

--

bb 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18 órától zárásig

bzs e

1978. április 5.

46. az interparlamentáris unió határozata - nagy miklós nyilatkozata

47. megyei pedagógusnapok tatán

48. időjárásjelentés

49. hírjegyzék

/mti/

--

-vége-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője:

ügyeletes szerkesztő:

szerkesztő:

bajnok zsolt

halasi györgy

dosztányi imre,

henczi erzsébet

21.20/bzs

- 30 -

21<sup>30</sup>

**MTI**

60.008/x  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. több és jobb víz budapestnek

i kg/tr ie bzs e

1978. április 6.

jobb minőségű lesz a főváros ivóvize a náckevenél most épülő különleges víztisztítómu üzembeállítás után. itt a világviszonylatban is legkorszerűbb, ugynevezett ózonizációs eljárás-sal szűrik majd tisztára a duna vizét.

a fővárostól északra a duna-mentén már valamennyi arca alkalmatlan helyen kiépültek a víznyerők, ezért a határozatot most a főváros alatt, a kevésbé kihasznált csepel-sziget mentén bőví-tik. itt is, akárcsak budapesttől északra, a part közelében fur-ják a kutakat, s így módon a homokos, szemcsés talajon - a természet szűréjén - átszivárgó víz már csaknem tisztítva érkezik a ku-takba. ezt fertőtleníve, tisztítva nyerik a jó minőségű ivóvizet. csepel déli felén azonban a sajátos geológiai adottságok miatt a megenedettnél magasabb a víz vas- és mangántartalma - ennek kiszűrésére épül az új tisztítómu.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 46. /az interparlamentáris ... 2. folyt./bzs

a tanácskozáson a helsinki záróokmányt aláírt valamennyi ország képviselője részt vesz, tehát azok is, amelyeknek nincs palamentjük. két új nemzeti tagcsoportot is fölvetett a szervezetünk: marokkót és ciprusét. az utóbbi felvételével kapcsolatban az unió határozata kimondja: a ciprusi nemzetgyűlés tagcsoportját abban a reményben üdvözlük, hogy a ciprusi kérdés politikai rendezése után mind a török, mind a görög közösséget képviselni fogja - mondotta befejezésül nagy miklós. /mti/

--

bb 48. időjárásjelentés

gk bzs e

1978. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti április 5-én, szardán este:

csökken a hőmérséklet

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, csak elszórtan várható kisebb eső, gyenge zápor. a dunántúlon erős, máshol élénk északi szél. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok között lesz. /mti/

--

bb 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
18 órától zárásig

bzs e

1978. április 5.

46. az interparlamentáris unió határozata - nagy miklós nyilatkozata

47. megyei pedagógusnapok tatán

48. időjárásjelentés

49. hírjegyzék

/mti/

--

-vége-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője:

bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő:

halasi györgy

szerkesztő:

dosztányi imre,

henczi erzsébet

21.20/bzs

- 30 -

21<sup>30</sup>

**MTI**

60.000/x  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. több és jobb víz budapestnek

i kg/tr iebzs e

1978. április 6.

jobb minőségű lesz a főváros ivóvize a ráckeve-nél most épülő különleges víztisztítómu üzembeállításá után. itt a világviszonylatban is legkorszerűbb, ugynevezett ózonizációs eljárás-sal szűrik majd tisztára a duna vizét.

a fővárostól északra a duna-mentén már valamennyi anna alkalmas helyen kiépültek a víznyerők, ezért a hálózatot most a főváros alatt, a kevésbé kihasznált csepel-sziget mentén bővítik. itt is, akárcsak budapesttől északra, a part közelében fúrják a kutakat, s ily módon a homokos, szemcsés talajon - a természet szűréjén - átszivárgó víz már csaknem tisztítva érkezik a kutakba. ezt fertőtleníve, tisztítva nyerik a jó minőségű ivóvizet. csepel déli felén azonban a sajátos geológiai adottságok miatt a megenedettnél magasabb a víz vas- és mangántartalma - ennek kiszűrésére épül az új tisztítómu.

/folyt. köv./

- 1 -

o

bb 1. /több ... 1. folyt./bzs

turbinákkal a vízbe ózont kevernek, ez oxidálja a vasat és a mangánt, amely szilárd, a víz felszínén lebegő anyaggá alakul át. ezt aztán más oxidált szerves és szervetlen anyaggal együtt kiszűrjük. ezzel az eljárással különlegesen jó minőségű, kellemes ízű, kristálytiszta vizet nyernek, amit aztán a budapesti vízhálózatba vezetnek. a fővárosi vízművek 620 millió forintos beruházással épülő tisztítóműve a ráckeve közelében kialakítandó 21 kut vizét szabadítja meg a vastól, mangántól, s napi 100 ezer köbméter ivóvizet szivattyúzhatnak majd ki a tisztító-medencékből. a vízművet előreláthatóan 1982-ben adják át. /mti/

.-

bb 2. vetélkednek az uttörő technikusok, országos erőpróba előtt a legügyesebb tornászok

i gy/gg pr bzs e

1978. április 6.

ezernyi színes terv, leleményesség jellemzi az iskolák, az uttörőcsapatok és az uttörőházak tavaszi szüneti programját. a mini-vakációra időzítették az uttörők hónapok óta tartó vetélkedőinek országos versenyeit is.

a tudományos-technikai uttörőszemle országos versenyein háromtagú csoportok mérik össze tudásukat különböző „műfajokban”, az uttörő technikusok már „tanácskoznak”, egerben, ahol si minh tanárképző főiskolán az energiáról, az energiaátalakítás módjairól cserélik ki ismereteiket elméletben és gyakorlatban. a gyerekek ellátogatnak a kiskörnei víziépcsőhöz, a gagarin hőerőműhöz, s maguk is készítenek egy kicsinyített energiaátalakító szerkezetet. a csillebérci uttörőtábor vendégségbe hívja április 9-én az orosz nyelv barátainak versenyzőit, az országos vetélkedő „komoly”, részének azonban a budapesti szovjet kulturcentrum ad otthont. az orosz nyelv legjobb ismerői a szovjetunió és a szovjet uttörők életéről folytatnak beszélgetést, önállóan adnak elő orosz nyelvű műsorokat, sőt ujságot is szerkesztenek majd. a szovjet tudomány és kultúra házának vezetői baráti találkozóra, igazi orosz teázásra hívják meg a pártásokat.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /vetélkednek ... 1. folyt./bzs

április első felében valamennyi járásban, városban, kerületben megtartják az uttörők kazinczy versenyét. a lenin ifju távirásza verseny április 7-9 között lesz leninvárosban. az uttörőszövetség és az mhsz hagyományosan itt rendezi meg a versenyt, emlékezve a magyar tanácsköztársaság és a szovjet-oroszország vezetői között szikratávirón lezajlott üzenetváltásra, s egyben megünnepeelve lenin születésének évfordulóját. az országos döntőn a megyei és a fővárosi versenyek legjobbjai vesznek részt. az izgalmas erőpróba fénypontja lesz április 8-án a leninvárosi 3-as számú általános iskolában egy kollektív uttörő-rádióállomás felavatása, amelyen az adást még aznap megkezdik.

korábban több tizezer pirosnyakkendős pártás nevezett be a nemzetközi iskolakupa - uttörők közlekedésoiztonsági házi versenyére, s hogy a továbbjutottak közül kik lesznek a győztesek, az pénteken dől el budapesten, a köröcsarnokban. számot adnak a gyalogos és a kerékpáros közlekedésre vonatkozó szabályok ismeretéből, s azok gyakorlati alkalmazásából. megyénként két fiú és két lány küzd majd a győztesek jutalmáért: a xvi. nemzetközi iskolakupa májusi, portugáliai döntőjén való részvételért.

az ifju művészetbarátok egy csoportja békéscsabán találkozott a iii. uttörő nemzetiségi fesztiválon. az uttörő népi zenekarok berettyóújfalun koncerteznek április 9-11-e között. a gyermekek zenei érdeklődésének egyik új területe a népi hangszeres muzsikálás; a berettyóújfalui találkozón összesen 11 uttörő népzenei együttes ebben a műfajban bizonyítja tudását, tehetségét. az uttörő-riporterek budapesten a xxii. kerületi 7-es számú általános iskolában vetélkednek. a csapatújságok, s az iskolarádiók riporterei ezuttal már negyedik alkalommal tartanak szakmai bemutatót.

a hónapok óta tartó házi sportversenyek legjobbjai már a legjobb országos helyezésekért folytatják a küzdelmet. az országos tornaverseny színhelye hódmezővásárhely, a fabikvivókupáé a nagykanizsai uttörőház. a kozma istván birkózó emlékversenynek a főváros ad otthont április 8-9-én: az ftc birkózó csarnokában 10 súlycsoportban küzdenek majd a sportág 13-14 éves reménységei. a piros- és kéknyakkendősök, lányok és fiúk tizfordulós sakkolimpiája törökszentmiklóson zárul április 11-én /mti/

- 3 -

bb 3. ahol az űrállomásokat készítik - tv-műsor a nemzetközi űrhajós-nap alkalmából

i ug/gg bc bzs e

1978. április 6.

Április 12-én, az űrhajós nap alkalmából a televízió horizont szerkesztősége bemutatja a nézőknek azt a gyárat, ahol a szovjet űrállomások készülnek. a hatalmas üzemcsarnokokban szemtanúi lehetnek a napelemek felszerelésének, a berendezések kipróbálásának és az antennák felerősítésének. betekinhetnek azokba a kísérletekbe is, amelyeknek - földi kipróbálás után - az a céljuk, hogy az űrállomáson is természetessének uporkát, paradicsomot, zöldséget, s így a földtől sokezer kilométer távolságra is friss termékkel lássák el az űrhajósokat. az űrnapi filmösszeállítás űrhajós-történeti visszatekintést is tartalmaz. elkalauzolja a nézőket a csillagvárosba az űrhajósok sulytalansági próbáira, s a kozmoszba is. /mti/

-.-

bb 4. miért kevés az ujitó? - knéb-vizsgálat kezdődött

i km/fe bc bzs e

1978. április 6.

nem volt kialakult, kivitelezhető ötlete? az ügyintézés utvesztői, a nem megfelelő anyagi vagy erkölcsi elismerés, az eljárási szabályok ismeretének hiánya, vagy egyéb okok tartották vissza az elmúlt három évben az ujitásoktól? - kérdezik a napokban a népi ellenőrök kérdőíveken az ország minden megyéjében, s a főváros hét kerületében vállalatok, gyárak, üzemek, ipari és mezőgazdasági termelőszövetkezetek vezetőitől, munkásaitól. az áprilisban megkezdődött vizsgálat célja egyebek között annak megállapítása, miként valósítják meg az ujitómozgalom fejlesztésére hozott minisztériumi tanácsai rendelkezést, milyen intézkedéseket tettek e mozgalom kiszélesítésére.

a vizsgálat előkészítésénél szerzett tapasztalatok szerint ma már egyre több dolgozót ösztönöznek arra, hogy ötleteivel, kezdeményezéseivel segítse a munkát, fokozza a termelékenységét. rendszeresebbé váltak az ujitási tanácskozások. több helyütt versenyekkel, pályázatokkal, kiállításokkal, klubok szervezésével serkentik az ujitókat. mind gyakoribb, hogy az ujitási feladat-tervekben a megoldásra váró kérdések felsorolása mellett arról is tájékoztatják a dolgozókat: a munkahely vezető műszaki szakemberei közül ki segít a megoldással foglalkozóknak, sőt nem ritkán felsorolják a tanulmányozásra ajánlott szakirodalmat is.

- 4 -

/folyt. köv./

bb 4. /miért kevés ... 1. folyt./bzs

több vállalatnál bevált, hogy a feladatok megoldására előzetes ujitási szerződést kötnek az „ötlet-emberekkel”, szocialista brigádokkal. mind szélesebb körű a csepel vas- és féművek fiataljainak három évvel ezelőtt meghirdetett „egy brigád - egy hasznosított ujitás”, mozgalma. ez azért is jelentős, mert a rohamos technikai fejlődés következtében napjainkban a hasznos ötletek egyre inkább kollektív munkát igényelnek.

bár évről évre nő a benyújtott javaslatok, a hasznosított ujitások száma, s ez milliárdos hasznot jelent a népgazdaságnak, az ujitások kétharmada 3-4 tárcához tartozó vállalatoknál születik. kedvező, hogy az ujitók csaknem kétharmada munkás. gondot okoz azonban, hogy a munkásoknak csupán 5 százaléka rendszeres ujitó. a népi ellenőrök választ keresnek arra is, miért kevés a fiatal és a női ötletadó. két évvel ezelőtt például az összes javaslattevő közül mindössze 6,3 százalék volt nő és 21,9 százalék 30 éven aluli.

ujdonság a vizsgálatban, hogy a mintegy 4000 kérdőív egyharmadát olyan dolgozóknak osztják szét, akik az elmúlt három évben egyetlen javaslatot sem nyújtottak be.

a kérdőívek összesítése, értékelése után a népi ellenőrök csoportos beszélgetéseken, szocialista brigádvezetőkkel, ujitókkal, gazdasági, tömegszervezeti vezetőkkel is megvitatják az ujitómozgalom serkentő és gátló tényezőit. az ujitómozgalom feltérképezése mellett javaslatokat is kidolgoznak a továbbfejlesztés lehetőségeiről, az ehhez szükséges tennivalókról. /mti/

-.-

bb 9. por- és páramentes új lámpatestek

bub/fm bzs e

1978. április 6.

ujtípusu - köztük por- és páramentes - neon lámpatestek gyártását kezdték meg a tamási vegyipari szövetkezetben. a hatszor 20 és háromszor 40 wattos alaptípusu lámpatestekből mintegy hatvanezret készítenek az idén, főleg belsőterek, csarnokok, üzemek világítására.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 9. /por- és ... 1. folyt./bzs

a tamási szövetkezetben kapura szerelhető postaládákat, lépcsőházi levélszekrényeket is gyártanak, a fémmunkás vállalatral együttműködve. a levélszekrényekből szintén hatvanezret adnak át az építőipari vállalatoknak és a lakásszövetkezeteknek ebben az évben. /mti/

--

bb 5. tavaszi zenei hetek kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten

nap/fm bzs e

1978. április 6.

kecskeméten elkészült az idei - ötödik - zenei hetek április 17-től május 15-ig tartó gazdag programja. kodály zoltán szülővárosának immár hagyományos tavaszi rendezvény-sorozata új eseményekkel bővül, s a zenekedvelők széles körének igényeit elégíti majd ki.

a zenei hetek műsora április 17-én kósa györgy szerzői estjével kezdődik. néhány nappal később bartók-hangverseny lesz a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézetben, azt követően pedig az éneklő ifjúsági napok nagyszabású dalostalálkozó-jára kerül át a megyeszékhely 27 iskolai kórusának több mint ezer tagja készül a közelgő találkozóra. a legjobb ifjúsági kórusok ezúttal is díjakat kapnak a városi tanácstól, az uttörőszövetség városi elnöksége pedig első ízben jutalmazza a mozgalmi dalokat legjobban előadó általános iskolai kórust.

április végén hangversenyt ad kecskeméten a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának leánykórusa. a debreceniek fellépése kapcsolódik az ének-zenetagozatos általános iskolák tanárainak kétnapos országos tanácskozásához, amelyre mintegy 110 szakembert várnak. megvitatják egyebek között az „énekes”, iskolák új tantervét, az új magyar gyermek-énekkari irodalom kérdéseit, majd zenetudományi értekezésekre kerül sor. az április 29-30-ra összehívott konferencián zenei életünk több kiválósága tart majd előadást.

május közepéig népzenei nappal, s tvábbi hangversenyekkel folytatódnak a zenei hetek. két emlék-hangversenyre is sor kerül. a közelmúltban elhunyt kardos pál liszt-díjas kecskeméti karnagy emlékére május 11-én, vivaldi születésének 300. évfordulója tiszteletére pedig május 15-én lesz hangversenyt. /mti/

--  
- 6 -

bb.6. 18. századi házsorból,, mesterségek utcája,, tápon

mzs/fm/a/e

1978. április 5.

védetté nyilvánították tápon azt a hét épületből álló házsort, amely megőrizte a sokorói dombvidék népi építészetének jellegzetességeit. a mestergerendás, ollószáras tetőzetű, zsufffedeles, rakott tűzhelyes házak a 18. században épültek a hegysoron. értéküket növeli, hogy összefüggő népi építészeti együttest alkotnak, hasonló ma már ritkán fordul elő a nyugat-dunántulon.

a házsor rekonstrukcióját megkezdte az országos műemléki felügyelőség. az év végéig négy épületet állítanak helyre eredeti formájukban. a házsor a kisalföldön honos kismesterségeknek ad majd otthont. a,, mesterségek utcája,,ban népi iparművészek számára fazkás, kékfestő és takács műhelyeket alakítanak ki. egy további épületben tájházat rendeznek be a környék gazdag néprajzi emléktárából. ezen kívül tervezik, hogy idegenforgalmi vendégházat, győr-sopron megye képzőművészei számára pedig alkotóházat rendeznek be a házsor többi épületeiben. az egyik házban kiállító helyiség lesz, amelyben a győri járás népművész körei: a népi fafaragók, a himzők és a többi csoportok mutatják majd be munkáikat időszakos kiállításokon. /mti/

--

bb.7. közös összefogással hasznosítják a hortobágyi nemzeti park természeti értékeit

end/fm/a/e

1978. április 6.

a hortobágyi nemzeti park igazgatósága és a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága együttműködési megállapodást kötött az ősi puszta természeti értékeinek védelmére, állat-és növényvilágának megóvására, hasznosítására. /folyt.köv./

- 7 -

bb.7./ közös.....folyt./-a

a nemzeti park számottevő része: 8450 hektár terület szolnok megye nagyiváni, kunmadarasi, karcagi és tiszafüredi részére esik. a tanács végrehajtó bizottsága vállalta, hogy tagként részt vesz a nemzeti park irányító testületének munkájában, igazgatási és fejlesztési kérdésekben szakmai tanácsokat ad. nemzeti értékünk megóvása érdekében létrehozta a természetvédelem megyei társadalmi bázisát, kezdeményezi a baráti körök szervezését, számuk gyarapítását. elősegíti a tiszafüredi kemény kastély, a nemzeti park kutatóbázisának rendeltetésszerű használatát.

a hortobágyi nemzeti park igazgatósága rendszeresen tájékoztatja a végrehajtó bizottságot a megye természet-és tájvédelmi területén végzett munkájáról, terveiről, tanulmányi kiadványokról, rendez a nemzeti park nevezetességeinek bemutatására szoros kapcsolatot tart a kisujszállási és a tiszafüredi középiskolák diákjaival, nyári természetvédelmi táborokat szervez a puszta romantikus helyein. dicséretes a nemzeti park igazgatóságának az a törekvése is, hogy hatékonyan támogatja a szolnoki damjanich és a tiszafüredi kiss páll múzeum néprajzi, régészeti gyűjtő és feltáró munkáját. a két intézmény, a megyei főépítész, illetve a nemzeti park főmérnöke útján állandó gyakorlati kapcsolatot tart, s időközönként értékelik az együttműködés tapasztalatait./mti/

--

bb.8. kapitális harcsák a pécsi-tóban - prémium a zsákmányért  
igó/fm/a/e 1978. április 6.

a mecsek hegyei között fekvő pécsi-tóban kapitális harcsákat figyeltek meg a horgászok. a nagy étvágyu ragadozók valósággal megtizedelik a halállományt: egy-egy harcsa naponta másfél-két kiló nemes halat is elfogyaszt.

/folyt.köv./

o

- 8 -

bb.8./ kapitális.....folyt./-a

a horgászok szervezett hadjáratot kezdtek a harcsák ellen. engedélyezték számukra hét végeken az éjjeli fogást is, tekintettel arra, hogy a harcsa éjszakai rabló. a baranyai horgászok intéző bizottsága prémiumot tűzött ki: eszerint mindenki, aki tíz kilónál nagyobb harcsát ejt zsákmányul, jövőre ingyen területi jegyet kap a pécsi-tóra. a dunai harcsákat a hatvanas években telepítették a mecseki mesterséges tóba és a kedvező biológiai körülmények között igazi óriásokká fejlődtek. azóta többet is kifogtak, köztük tíz-nusz-harcsa kitűnő példányokat, de akadt már 45 kilós is. a becslések szerint legalább száz nagy harcsa él még a tóban és ha meg nem ritkítják őket, súlyos károkat okoznak. az év nagyobb részében a tófenéken, „ülnek”, áprilisban és májusban - az ikrázás időszakában - azonban a szokottnál többet mozognak. a baranyai horgászok ezért a tavasz folyamán újra és újra kísérletet tesznek a kapitális mecseki harcsák kifogására./mti/

--

bb.10. dabasi spárga - exportra

ban/mné/fm/a/e

1978. április 6.

a tavalyinál nagyobb területen, 4500 négyzetméteren földön alatt természetnek korai zöltséget a dabas-vidéki haztáji gazdaságok. egyebek között 60 000 fej salátára, 31 000 csomó zöldbogyóra, 157 000 darab zöldbogyóra és 350 mázsa paprikára tekinthető ujbungonyára kötötték értékesítési szerződést az ifjúság-szel. a helyi felvásárlás megszervezésével most első alkalommal váltik lehetővé, hogy a nagy kiterjedésű elültetési körzet ne szoruljon behozatalra.

dabas környékén jellegzetes kerti növény a spárga, a kisgazdaságok termése javarészt exportra kerül. hozama bizonytalan, ezért a gazdák természet területre - 7 350 négyzetméterre - kötötték szerződést. tavaly hasonló nagyságú földterületen 37 000 kilogramm spárgát termesztettek./mti/

--  
- 9 -

bb.11. wolf-hangversenyciklus a rádióban

i/mir/gg/a/bc/e

1978. április 6.

a világszerte ismert osztrák dalszerző, hugo wolf emlékének - halálának 75.évfordulója alkalmából - stúdió hangversenyekkel adózik a magyar rádió zenei főosztálya. a négy részből álló sorozat - amelynek első adása április 8-án hangzik el a 3.műsorban - kiváló dalénekesek közreműködésével eleveníti fel a zeneszerző életművét. a hangversenyciklushoz a nemzetközi wolf társaság főtitkára mond bevezetőt. a sorozat további hangversenyait szombatonként - április 15-én, 22-én és 29-én sugározza a rádió./mti/

-. -

bb.12. nemzetiségi kórus -és színjátszó-vezetői tanfolyam

i/me/tr/bc/a/e

1978 . április 6.

a nemzetiségi kultúra és hagyomány szakavatott ápolására készülnek fel délszláv, német, szlovák, román pedagógusok, népművelők - mintegy félszázan - a nemzetiségi kórus-és színjátszó-vezetői kétéves tanfolyamon, amelyet a kulturális minisztérium és a népművelési intézet a nemzetiségi szövetségek közreműködésével rendezett. az elméleti képzés április 19-én fejeződik be az első tanévben. a múlt év október óta ismerkednek a kórusvezetői tanfolyam hallgatói a hagyományörzés, az éneklő közösség-teremtés, a zenei ismeretterjesztés módszereivel.: tanulmányozzák a népszokásokat, nemzeti-ségi viseleteket, dalokat ,táncokat.

a színjátszó rendezők a közművelődési, az amatőr színjátszási feladatokkal ismerkednek meg, bepillantanak a színjáték történetébe, felkészülnek a darabválasztásra, a műsorszerkesztésre és megtanulják a színészmesterség alapgyakorlatait is.

a következő tanévben főleg gyakorlati oktatással folytatódik a tanfolyam, s az anyaországokból érkező szakemberek segítik elő a nemzetiségi kultúra ápolóinak szakképzését. a kulturális minisztérium tervezi, hogy a következő években a nemzetiségi klubok , szakkörök, tánckarok, vezetőinek is rendeznek hasonló tanfolyamot./mti/

- 10 -

bb.13. csak poharas tej - az utcai árusítás szabályai

i/kf/s/ie/ra e

1978. április 6.

ki kell lépni a boltból az utcára - hirdette meg tavaly a belkereskedelmi minisztérium a szabadtéri árusítási programot, amely korábban már jól bevált a zöldségkereskedelemben. a lakosság jobb ellátását és a tejértékesítés növelését egyaránt szolgáló mozgóárusítást országsszerte több száz helyen be is vezették, igaz sokan meg is bánták és el is álltak fenntartásától. a strandokon, kirándulóhelyeken, sportpályákon, játszótéren, a forgalmasabb utcákon felállított ideiglenes árusítónhelyek egy részét ugyanis a köjál betiltotta, s a vállalatok vezetőit megbüntette. emiatt veszélybe került az egész szabadtéri értékesítési tevékenység, amely pedig - legalábbis tavasztól őszig - a tömegellátás legegyszerűbb módja, kis helyen elfér, nem igényel nagyobb beruházást, s mindig ott szervezhető meg , ahol a legnagyobb szükség van rá.

a belkereskedelmi minisztérium a tej és a tejes italok mozgóárusítását változatlanul hasznosnak és szükségesnek tartva továbbra is szorgalmazza ezt az értékesítési formát. miután tavaly sok kifogás merült fel a szabadtéri árusítással kapcsolatban, az egészségügyi minisztériummal egyetértésben most meghatározták hozzá az alapvető - egészségügyileg is indokolt - követelményeket.

ennek megfelelően szabad térségen felállított értékesítőhelyen csak hőszigetelt ládából és szekrényből helyben fogyasztható poharas tej és izesített-savanyított készítmények árusíthatók. a vállalatoknak jól meg kell szervezniük a napközbeni folyamatos utánpótlást; mindig csak annyi árut vigyenek ki, amennyi a hűtőtárolókban elfér. a szabadtéri tejárusítás csak hűtőtároló hiányában tiltható meg.

az illetékes minisztériumok tehát tisztázták a zavartalan szabadtéri tejárusítás követelményeit; érvényesítésükkel nincsen akadálya annak, hogy séta közben akár az utcán is inassunk egy pohár tejet. ez most már a kereskedelmi és vendéglátó vállalatokon, szövetkezeteken mulik./mti/

-. -

8.10/ra

-11-

h' 9-35

bb.14. negyedmillió gázpalack - csökkent a várakozási idő

i/sz/s/sl/ra e T áru 1978. április 6.

a tavalyinál 40 ezernél több háztartási gázpalack készült el az év végéig az alumíniumgyárban, a belkereskedelem részére. a korábbinál most már lényegesen rövidebb időn belül átvenetik az igénylők a gázpalackokat. mindez annak az eredménye, hogy a gyárban a múlt évben megkezdődött a pb-palackgyártás rekonsztrukciója, ami várhatóan ez év végéig be is fejeződik.

az alumíniumgyárban az új palackgyártó technológia gépeinek nagy részét már felszerelték, s egyebek közt automata hegesztőkkel váltották fel a kézi hegesztést. a korszerűsítési munkák tehát még tartanak, de máris érezhetően javult a pb-palackokból az ellátás.

az idén összességében 260 ezer 11 kilogrammos gázpalackot szállítanak a hazai üzletkebe. ezen kívül a kétkilós és félkilós palackokból 30 ezret gyártanak, a fegyver és gázkészülékgyár különböző típusu kempingfűzőihez.

a gyárban a közelmúltban elkészült a 22 kilogrammos palack mintapéldánya. most az okgt szakembereivel egyeztetik az új típusu palack műszaki tulajdonságait és töltési lehetőségét, s ezután kezdik meg a sorozatgyártást. a nagy palackok iránt állandóan nő a kereslet, hiszen elsősorban az üdülőkörzetekben egyre több gázüzemeltetésű boylert, hűtőszekrényt vásárolnak. a tervek szerint az új palackkal jövőre jelennek meg a piacon.

a gyár gázpalackjai külföldön is keresettek, az idén több mint 50 ezret exportálnak az angol british petrolnak és közreműködésével más tőkés cégeknek is./mti/

--

bb.15. műszaki vizsgáztatás - szövetkezeti szervizekben

i/ol/kn<sup>s</sup>/ie/ra e 1978. április 6.

ha megfelel az ár kalkuláció, csupán a forgalmi engedélyt és a stuszkulcsot kell átadni, s a hat évesnél nem öregebb autókat - jó alkatrész-ellátás esetén - két-három nap alatt levizsgáztatják a szövetkezeti autószerelvekben is. ez azt jelenti, hogy a korábban 10 napot is igénybevevő eljárás nagymértékben lerövidül, mert a járművek időszakos műszaki felülvizsgálatának és vizsgáztatásának az eddiginél műszakilag igényesebb, korszerűbb formáját - az afit-hoz hasonlóan - bevezeti az okisz is.

/folyt.köv./

8.25/ra

-12-

ln 9-22

bb.15. / műszaki ... folyt./ra

a kpm autófelügyelettel közös vizsgáztatás korábban csak a hungaroszervíz-nél, a budapesti autójavító szövetkezet hengersor uti és csepeli, valamint a keszthelyi szövetkezet szervizében volt gyakorlat. a rövidesen bevezetésre kerülő ugynevezett zárt technológiai vizsgáztatást a meglévő mintegy 100 szövetkezeti szervíz közül az idén egyelőre mintegy 15-20 helyen valósíthatják meg. ennyi rendelkezik ugyanis a szükséges korszerű műszerekkel és berendezésekkel - így például fékhatásmérővel, szénmonoxid ellenőrző készülékkel, fényszóró beállítóval - és azzal a gyakorlattal, amelyet a közlekedés-és postaügyi minisztérium rendelete előír./mti/

--

bb.16. több mint 3 és félmillió kéménytégla

bév/fm!ra e 1978. április 6.

a levegőtisztaság-védelmi előírások megszigorításával párhuzamosan megnőtt az igény a kéménytégla- és cserépipari vállalatok iránt. az idén már négyszer annyit igényelnek a speciális építő anyagból, mint amennyit tavaly felhasználtak. a kiváló minőségű agyagból szentgotthárdon gyártják új technológiával és szovjet gyártmányú présekkel a kéménytégla-elemeket, amelyek a környezetvédelemnek is fontos eszközei lettek. a magasabb kémények ugyanis a bennük elhelyezett tisztító berendezések révén kevesebb szennyező anyagot bocsátanak ki, és olyan magasságban, ahol már kevésbé szennyezik a környező lakótelepek levegőjét. a közép-és cserépipari vállalatnál ebben az esztendőben több mint három és fél millió darab kéménytéglat gyártanak.

/mti/

--

bb.17. a műszakpótlék kedvező hatása - emelkedett a munkások jövedelme, a gépek kihasználása a komárom megyei üzemekben

ráb/fm/ra e 1978. április 6.

javult a nagy értékű termelőberendezések kihasználása és vonzóbbá vált a többműszakos munka a műszakpótlék hatására a komárom megyei üzemekben. több megyei és járási szerv - szakszervezetek, pártbizottságok - széles körű vizsgálattal állapították meg a múlt év második felében bevezetett intézkedés kedvező hatását. a megye hat vegyipari üzemében például - többek között a komáromi kőolajipari vállalatnál, az almásfüzitői timföldgyárban és a tatabányai alumíniumkohóban - a munkások 48 százalékát, 4000 dolgozót, a dorogi járás 15 legjelentősebb ipari üzemében 14,263 fizikai munkás közül 7.660-at érintett a műszakpótlék bevezetése. az éjszakai műszakban dolgozók 40, a délutánosok 20, míg a folyamatos munka rendben foglalkoztatottak ezen felül további 10 százalék pótlékban részesülnek. a dorogi járás 13 üzemében átlagosan 571 forinttal nőtt a több műszakban dolgozók havi jövedelme. a hat vegyipari üzemben a múlt év második felében több mint 14 millió forintot fizettek ki ilyen címen a munkásoknak. a nagyobb jövedelem hatására vonzóbbá vált a többműszakos munka, számosan kérték és kéri ma is áthelyezésüket a többműszakos munkarendben dolgozó üzemrészekbe. a gyárak létszáma összességében stabilabb lett, csökkent a fluktuáció mértéke és nőtt a gépek kihasználása.

/folyt.köv./

8.40/ra

-13-

1978. 4. 20

bb.17. / a műszakpótlék ... folyt./ra

a vizsgálatok megállapításai szerint a műszakpótlék emelésével, illetve egységesítésével jelentős jövedelemeltérések keletkeztek az egy-és a több műszakban dolgozó munkások között, az utóbbiak javára. ezt a hasznos jövedelemkülönbséget egyes üzemekben azonban helytelenül próbálják kiegyenlíteni a gazdasági vezetők úgy, hogy az egy műszakba járók alapbérét a többiekénél nagyobb mértékben igyekeznek emelni. ezért az szmt elnöksége felhívta a szakszervezeti bizottságok figyelmét, hogy akadályozzák meg az „egyenlősít”, „hiszen a magasabb jövedelem biztosításával lehet a legjobban ösztönözni a munkásokat a több műszak vállalására, az értékes gépek alaposabb kihasználására./mti/

--

bb.18. öntözőtelep házi kivitelezésben mezőfalván

dáv/fm/ra e

1978. április 6.

a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban öntözőtelepet építenek, ahonnan a szarvasmarhatelepről kikerülő higtrágya felhasználásával megfelelő tisztítás után 540 hektárnyi búzát, vagy kukoricát tudnak naponta tápanyagdus öntözővízzel ellátni. a telepet igen olcsón - 14 millió forintos költséggel - létesíti a kombinát, ugyanis minden építészeti munkát - a tárolómedencéket, a gép-és szivattyházakat - házi kivitelezésben, saját építőbrigádja építi fel. a mezőfalvi öntözőtelep május közepére készül el, s az idei tavasszal és nyáron már onnan öntözik a kukorica-és búzátáblák egy részét.

a kombinát egyébként a jövőben erőteljesen növeli hagyományos öntözési kapacitását is. a tervek szerint még az idén elkészítetik a terveit annak az öntözőrendszernek, amely a baracsi öntözőfürt vízből mintegy 6000 hektárnyi területet tud majd esőztető rendszerrel vízhez juttatni. az öntözőhálózat kiépítését még ebben az öt éves tervben megkezdik./mti/

--

8.45/ra

-14-

ln 10-

bb.19. új erdők tolnában

bub/fm/ra e

1978. április 6.

tolna megye tsz-eiben az idén csaknem tízmillió forintot költenek erdők telepítésére, összesen 240 hektáron. a tervezetből 90 hektár nyárfás, 65 hektár fenyves lesz, a többit vegyesen lombos fafajtákkal, tölgyekkel és akáccal ültetik be. a legtöbb új erdőt a paksi és a szekszárdi járásban telepítik folyamatosan. az ültetéseket megkezdték, sőt a szekszárdi aranyfürt tsz-ben már be is fejezték: 30 hektárnál több, más mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területen telepítettek nyárfacsemeteket./mti/

--

bb.20. kivégezték a pátkai gyilkost

fa/ra hgy

1978. április 6.

a többszörösen büntetett előéletű fuller andrás, 37 éves pátkai lakos 1977. július 15-én lakásán baltával brutális módon megölte a feleségét és a 3 éves gyermeküket.

a székesfehérvári megyei bíróság 1977. november 16-án fuller andrást több emberen elkövetett emberölés büntette miatt halálbüntetésre ítélte. a legfelsőbb bíróság az ítéletet helybenhagyta.

a népköztársaság elnöki tanácsa fuller andrás kegyelmi kérelmét elutasította.

az ítéletet csütörtökön végrehajtották.  
/mti/

--

9.10/ra

-15-

ln 10-15

bb.21. orenburgért - emléklakettátadás a szovjet kultúra és tudomány házában

t/me/tr/pr/ra hgy

1978. április 6.

az országos közművelődési tanács orenburgi bizottsága és a vegyiműveket építő és szerelő vállalat orenburgért emléklakettel tüntetett ki 25 művészeti együttest, szocialista brigádot, előadóművészt. ezek a csoportok, illetve személyek az utóbbi két évben jelentős mértékben hozzájárultak az orenburgi gázvezeték magyar építőinek művelődéséhez, szórakozásához. a kitüntetettek között van a kisz központi művészegyüttese, a magyar rádió stúdió xi.zenekara, a színház-és filmművészeti főiskola hallgatóinak csoportja, a mikroszkóp színpad társulata, amelyek emlékezetes előadásokat tartottak huszton, guszjatyinban, bogorodcsányban, ivanovo frankovszkban. a magyar filmhíradó, a mokép, az állami könyvterjesztő és más vállalat szocialista brigádjai gondoskodnak arról, hogy a határainkon túl dolgozó magyar építők a filmhíradók révén is tájékozódjanak a hazai eseményekről, megtekinthessék a hazai filmalkotásokat, akár csak itthon, kézhez kapják a könyv-és hanglemezajándékokat. a kossuth katonai főiskola guttenberg szocialista brigádja nyomtatja az orenburgi magyar fiatalok lapját.

csütörtökön a szovjet kultúra és tudomány házában tartott kiüntetés-i ünnepségen résztvett orbán lászló, az okt elnöke, nagy mária, az mszb főtitkára és boros sándor kulturális miniszter-helyettes. barabás jános, az okt alelnöke, a kisz kb titkára méltatta a komszomol védnökséggel készülő gázvezeték nemzetközi építőinek együttműködését, a magyar kultúra követőinek és munkásainak társadalmi közreműködését.

juhász ádám, a nehézipari minisztérium államtitkára adta át az emléklaketteket, rózsá péter szobrászművész alkotását./mti/

--

bb.22. a belga parlamenti delegáció csütörtöki programja

t/ma/s/pr/ra hgy

1978. április 6.

az országgyűlés meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodott belga parlamenti küldöttség - élén edmond leburtonnal, a belga képviselőház elnökével - csütörtökön délelőtt a hősök terein megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét. az eseményen megjelent péter jános, az országgyűlés alelnöke és farkas minály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, valamint constant clerckx a belga királyság budapesti nagykövete./mti/

--

11.05/ra

-16-

11.05

bb.23. uttörők országos környezet-és természetvédelmi találkozója tiszavasváriban

hód/ká/ra hgy

1978. április 6.

hogyan segíthetik elő környezetük védelmét, a természet értékeinek óvását a tanulók? ez a témája annak a háromnapos országos találkozóknak és tapasztalatcsere-nak, amely csütörtökön kezdődött tiszavasváriban több mint harminc uttörő-csapat részvételével. az első napon a résztvevők megismerkedtek a település természetvédelmi területeivel, megtekintették az alkaloida vegyészeti gyár korszerű szennyvíztisztító berendezését, ellátogattak a fehérszikkes, mocsaras területekre, amelyeket évekkel ezelőtt madárvédelmi mintaterületekké nyilvánítottak. e területek csendjének, rendjének, madárvilágának megóvása felett a tiszavasvári egyes számú általános iskola uttörői vállaltak védnökséget: etetők, fészkek, kényeztetésével segítik elő a hasznos énekes és vízi madarak szaporodását. a találkozó második napján kerül sor a tapasztalatok kölcsönös ki-cserélésére./mti/

--

bb.24. orosz nyelvtanítási konferencia szombathelyen

szel/ká/ra hgy

1978. április 6.

a rövidesen életbelépő új tanterv szerint már az alsó tagozatban, a iv.osztályban megkezdik a gyerekek az orosz nyelv rendszeres tanítását. ilyen korban ugyanis rendkívül fogékonyak, s a tanultak jól rögződnek. erről, valamint az orosz nyelv oktatás más időszerű kérdéseiről kezdődött csütörtökön kétnapos konferencia szombathelyen nyugat-magyarország négy megyéje orosz szakos tanárai számára.

elmondották: a szovjetunió határain kívül a világon mintegy 20 millió ember tanulja az orosz nyelvet, amelyhez angol és a kínai után a legtöbbet beszélnek. hazánkban a lakosság 10 százaléka ismerkedik az orosz nyelvvel. tanítása rendkívül sokat fejlődött. jelenleg három egyetemi és hat főiskolai tanszéken képeznek orosz szakos tanárokat, akiknek többsége színvonalasan tanítja a nyelvet. ehhez hozzájárulnak az országos pedagógiai intézet nyári tanfolyamai, a szovjetunióbéli nyelvi kurzusok, a megyei pedagógiai kabinetek komplex szemináriumai, a puskin intézet budapesti tagozatának levelező tanfolyamai, mindezek mellett a nyelvtanítás módszertana is keresi az utakat az oktatás hatékonyabbá tételére.

/folyt.köv./

11.50/ra

-17-

11.50

bb.24. /orosz ... folyt./ra

a feladatok között első helyen említették a tanárok orosz nyelvi beszédfejlesztését, mert bár korszerű audiovizuális eszközök állnak az oktatás szolgálatában, a tanár szerepe változatlanul döntő és meghatározó. komplexebb tankönyvekre, jobb, korszerűbb kiegészítő tananyagokra is szükség van.

a konferencia pénteken szekcióüléseken folytatja munkáját.  
/mti/

--

bb.25. lakásépítési rekord székesfehérváron

zsi/kz/ra hgy

1978. április 6.

az idén minden eddigénél több, összesen 1280 összkomfortos lakás épül székesfehérváron tanácsi beruházásból. a fejér megyei állami építőipari vállalat az első negyedévben 251 panelos lakás helyett 263 otthont adott át, további 300 lakásban pedig már a belső szereléseket végzik. székesfehérvár épülő lakótelepén, a vorosilovgrád városrészben, csütörtökön újabb 77 lakás átadása kezdődött meg. a lakótelep építése az idén fejeződik be, a lakásokon kívül ősszel 16 tantermes iskola, és 150 személyes óvoda készül el, 1979-ben pedig könnyűszerkezetes abc árúnázat is kap a vorosilovgrád lakótelep./mti/

--

bb.28. csökkenő számu, enyhe lefolyásu megbetegedések vácott

bam/mn3/ká/ra hgy

1978. április 6.

Lényegesen csökkent a nasmenéses megbetegedések száma vácott, ahol - mint ismeretes - húsvét után és április első napjaiban kis mértékben idegen baktériumok kerültek az ivóvízbe. a pest megyei köjál tájékoztatása szerint, az elmúlt 24 órában körzetenként már csak egy-egy enyhe lefolyásu megbetegedést jelentettek, emiatt senkit sem kellett kórházba szállítani. a szennyezést okozó tényező megnyugtató kizárásáig azonban biztonságosabb, ha az ivóvizet legalább 10 percig forralják. a vizsgálatok befejezéséről a lakosságot értesítik./mti/

--

12.00/ra

-18-

19.12.18

bb 27. koszoruzási ünnepség asztalos jános születésének 60. évfordulója alkalmából

t da/da um pr hgy

1978. április 6.

asztalos jános, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 60. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. asztalos jános 1935-ben kapcsolódott be az ifjúsági munkásmozgalomba, egy évvel később már a nemesfémipari munkások szakszervezetében tevékenykedett. részt vett a magyarországi vörös segély, majd 1939-ben az illegális kmp munkájában. az ellenforradalom idején mint ezredes a budapesti pártbizottság székházának védelmében hősi halált halt.

asztalos jános sirját az mszmp budapesti bizottsága nevében molnár endre titkár és kelemen győző, a pártbizottság tagja, a honvédelmi minisztérium részéről stadler jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, farkas minály vezérőrnagy, helyőrségparancsnok és forgács andrás ezredes koszoruzta meg. a síron elhelyezték a hála és az emlékezés virágait a családtagok, a hozzátartozók, valamint a nevét viselő katonai egységek, szocialista brigádok, iskolák, kollégiumok képviselői.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

--

bb 26. pedagógiai napok nógrádban

csiz/um kz hgy

1978. április 6.

csütörtökön salgótarjában megkezdődtek a hagyományos nógrád megyei pedagógiai napok. az ünnepélyes megnyitón átadták a nógrádi pedagógiai díjakat, a bolyai jános gimnázium derkovits-galériájában pedig kiállítást rendeztek művésztanárok alkotásaiból. a háromnapos konferencia résztvevői ezután hét szekcióban salgótarjában, szécsényben és nagybátonyban tanácskoztak tovább. a fő téma a munkára nevelés, a személyiségformálás és a világnézeti nevelés volt.

a nógrádi pedagógiai napok kulturális programjában az idén a többi között a szolnoki szigligeti színház bemutatta goldoni: bugrisok című darabját, csóóri sándor költő márosi julia előadóművész közreműködésével a modern költészet és népköltészet kapcsolatáról tart előadást, megrendezik a kisdobosok megyei vers- és mesemondó bemutatóját, valamint a salgótarjáni, a ceglédi és a hajduszoboszlói pedagógus kórusok együttes hangversenyét. /mti/

- 19 -

12.15/um

19.12.18

bb.29. időjárásjelentés

ra se

1978. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-án, csütörtökön,  
13.00 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő várható.

a brit-szigetektől a német-lengyel síkságon át a szovjet-unió európai területének középső részéig, mintegy 600-1200 km szélességben hatalmas kiterjedésű magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken általában kevés a csapadék és az évszakhoz képest hideg az idő. a hideg levegő ma hajnalra erőteljes északi, északkeleti áramlással elérte a kárpát-medencét és a fekete tenger térségét is. mivel a sarkvidéki levegő utánpótlása a következő 36 órában nem szűnik meg, így a kárpát-medencében folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő.

hazánkban szerdán sokfelé egész nap erősen felhős, borult volt az ég. csak a tiszántulon és a nyugati határvidéken sütött ki 2-5 órára a nap. több helyen esett az eső, zápor, egy-két helyen zivatar is keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 6 mm között váltakozott, de a bács-kiskun megyei bácsalmásról - ott zivatar volt - 17 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-16 fok között alakult. éjszaka hideg levegő érte el hazánkat. a magasabb részen hózáporok is voltak. hajnalra 0, plusz 7 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtti sokfelé felszakadozott a zárt felhőzet. eső már csak délnyugaton esett.

a hőmérséklet 11 órakor 6 és 10 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

eleinte változóan felhős idő, később délen erősen felhős, borult idő, ismétlődő esővel, havas esővel. máshol folytatódik a változóan felhős idő, szórva záporral, esetleg hózáporral. többfelé megerősödő, helyenként viharos északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet: 6-10 fok között.

/folyt.köv./

13.05/ra

13.05

-20-

bb.29. / időjárásjelentés ... folyt./ra

távolabbi kilátások kedd reggelig:

hideg idő, éjszakai fagyokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 8-12 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 378 cm, a víz hőfoka: 8,0 fok c.  
/mti/

--

bb.30. a belső szerkesztőség hireinek jegyzéke április 6-án  
13.00 óráig:

szk/ra e

1978. április 6.

1. főváros ivóvize
2. uttorók vetélkedői
3. úrhajós nap
4. kneb vizsgálat
5. kodály zenei hetek
6. mesterségek utcája tápon
7. hortobágyi nemzeti park
8. harcásák a pécsi tóban
9. neon
10. zöltség export
11. wolf hangversenyciklus
12. nemzetiségi tanfolyam
13. utcai árusítás
14. gázpalack /1.jav./
15. szövetkezeti szervizek
16. kéménytégla
17. komárom megyei üzemek
18. öntözőtelep
19. új erdők
20. kivégzés
21. orenburgért
22. belga parlamenti küldöttség
23. környezetvédelem
24. nyelvtanítási konferencia
25. lakásépítés
26. pedagógiai napok
27. koszoruzás (2. yar.)
28. fertőzött víz
29. időjárásjelentés
30. hírjegyzék

/mti/

--

13.10/ra

13.10

-21-

bb.22./a belga parlamenti küldöttség ... 1.folyt./ra-hgy

a koszoruzást követően az országban a magyar és a belga parlamenti küldöttség megkezdte a hivatalos tárgyalásokat. a magyar delegációt apró antal, az országgyűlés elnöke vezette, tagjai: péter jános, bodogán jános, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság tagja, a veszprém megyei képviselőcsoport elnöke, darvasi istván, a külügyi bizottság tagja, az interparlamentáris unió magyar-belga tagozatának elnöke, pályi sándorné, a terv-és költségvetési bizottság tagja, réger antal a külügyi bizottság tagja, és tóth isván, az építési és közlekedési bizottság titkára. a belga küldöttséget edmond leburton vezette, tagja georges gramme, a szenátus második elnökhelyettese, lambert kelchtermans, ambre kempinaire és reimond mattheysseus képviselő, pierre leroy és willy wernimmen szenátor.

/folyt.köv./

bb.31. bővül a tejtermék-kinálat - a tsz tej együttműködési iroda tanácskozása

t/kg/s/ie/ra

1978. április 6.

több mint tízféle termékkel bővíteti választékát a tsz tej együttműködési iroda - jelentette be az igazgatótanács az együttműködési iroda csütörtöki ülésén a budapest szállóban. mint elmondták, a hálózat is fejlődik, 1980-ig egész sor új tejfeldolgozóüzemet adnak át, ennek nyomán feldolgozott tej mennyisége csaknem megkétszereződik, meghaladja majd a napi félmillió litert.

az együttműködés 13 tagja - szövetkezeti közös vállalkozások, üzemek - összességében az ország napi tej-és tejtermék ellátásának csak 5-6 százalékát adják, jelentősége azonban ennél jóval nagyobb, ugyanis elsősorban a kevésbé ellátott községek egy részében elégíti ki az igényeket. jelenleg mintegy 240 településre jut el naponta a vállalkozás üzeméből a friss áru.

/folyt.köv./

14.15/ra

-22-

1500

bb.31. / bővül ... folyt./ra

az egy főre jutó tej, tejtermék fogyasztás hazánkban alig éri el az évi 140 litert, ezzel az európai országok között meg lehetőségen hátul kullogunk. a különféle államintézkedések nyomán fejlődő szarvasmarhatartás, tejtermelés nagyobb fogyasztásra is lehetőséget teremtett, a jobb ellátáshoz azonban többféle tejtermékre, s a kereskedelmi hálózat korszerűsítésére, bővítésére lenne szükség. ennek érdekében - az állami tejipar mellett - a tsz együttműködési iroda is erőfeszítéseket tesz. mezőgazdasági üzemek összefogásával új üzem épül békéscsabán, solton, jászapátin és vácszentlászlón. a választék bővítésére megkezdődtek az előkészületek a duna tejnél új krémsajtók, krémturkok gyártására, a sárréti tejüzem új gomolyatúróval, a galgatej kávé és kakaós tejjel bővítik kínálatát a jövő évben. megkezdődtek a tárgyalások francia partnerekkel kooperációban készülő, eredeti francia márkájú camambert és más speciális sajtók gyártására. szó van tejszakkbolt-hálózat fokozatos kiépítéséről is, főként községekben, kisebb településeken./mti/

--

bb.32. 1978: a magas vérnyomás elleni küzdelem éve - tüdőszűrés vérnyomásméréssel

t/don/s/pr/ra hgy

1978. április 6.

a tüdőszűrő vizsgálatokat a jövőben fokozatosan egybekötik a vérnyomásméréssel - hangsúlyozták az egészségügyi minisztériumban csütörtökön tartott sajtótájékoztatón, amelyet az április 7-i egészségügyi világnap alkalmából hívtak össze. elmondták: az egészségügyi világszervezet minden esztendőben olyan betegség ellen hirdeti meg küzdelmét, amely nagy tömegekben érinti, érintheti a lakosságot. a hipertónia tipikusan olyan betegség, amelyet világgjelenségként tartanak nyilván.

hazánkban egymillió hipertóniás él, ezért a mozgalomhoz való csatlakozás nálunk különösképp indokolt. a statisztikából kiolvasható, hogy a magas vérnyomás csupán az esetek 10-15 százalékánál vezethető vissza szervi betegségre, valamilyen jól meghatározható és vizsgálatokkal bizonyítható korrá. /ilyen lehet például a vese verőereinek szűkülete, a gyulladással járó vesebaj és néhány szervi idegrendszeri bántalom./

/folyt.köv./

14.23/ra

-23-

1500

bb.22./a belga parlamenti küldöttség ... 1.folyt./ra-hgy

a koszoruzást követően az országban a magyar és a belga parlamenti küldöttség megkezdte a hivatalos tárgyalásokat. a magyar delegációt apró antal, az országgyűlés elnöke vezette, tagjai: péter jános, bodogán jános, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság tagja, a veszprém megyei képviselőcsoport elnöke, darvasi istván, a külügyi bizottság tagja, az interparlamentáris unió magyar-belga tagozatának elnöke, pályi sándorné, a terv-és költségvetési bizottság tagja, réger antal a külügyi bizottság tagja, és tóth isván, az építési és közlekedési bizottság titkára. a belga küldöttséget edmond leburton vezette, tagja georges gramme, a szenátus második elnökhelyettese, lambert kelchtermans, ambre kempinaire és reimond mattheysseus képviselő, pierre leroy és willy wernimmen szenátor.

/folyt.köv./

bb.31. bővül a tejtermék-kinálat - a tsz tej együttműködési iroda tanácskozása

t/kg/s/ie/ra hgy

1978. április 6.

több mint tízféle termékkel bővíteti választékát a tsz tej együttműködési iroda - jelentette be az igazgatótanács az együttműködési iroda csütörtöki ülésén a budapest szállóban. mint elmondták, a hálózat is fejlődik, 1980-ig egész sor új tejfeldolgozóüzemet adnak át, ennek nyomán feldolgozott tej mennyisége csaknem megkétszereződik, meghaladja majd a napi félmillió litert.

az együttműködés 13 tagja - szövetkezeti közös vállalkozások, üzemek - összességében az ország napi tej-és tejtermék ellátásának csak 5-6 százalékát adják, jelentősége azonban ennél jóval nagyobb, ugyanis elsősorban a kevésbé ellátott községek egy részében elégíti ki az igényeket. jelenleg mintegy 240 településre jut el naponta a vállalkozás üzeimeiből a friss áru.

/folyt.köv./

14.15/ra

-22-

1500

bb.31. / bővül ... folyt./ra

az egy főre jutó tej, tejtermék fogyasztás hazánkban alig éri el az évi 140 litert, ezzel az európai országok között meglehetősen hátul kullogunk. a különféle államintézkedések nyomán fejlődő szarvasmarhatartás, tejtermelés nagyobb fogyasztásra is lehetőséget teremtett, a jobb ellátáshoz azonban többféle tejtermékre, s a kereskedelmi hálózat korszerűsítésére, bővítésére lenne szükség. ennek érdekében - az állami tejipar mellett - a tsz együttműködési iroda is erőfeszítéseket tesz. mezőgazdasági üzemek összefogásával új üzem épül békéscsabán, solton, jászagáti és vácszentlászlón. a választék bővítésére megkezdődtek az előkészületek a duna tejnél új krémsajtok, krémturok gyártására, a sárréti tejüzem új gomolyaturóval, a galgatej kávé és kakaós tejjel bővítik kínálatát a jövő évben. megkezdődtek a tárgyalások francia partnerekkel kooperációban készülő, eredeti francia márkájú camambert és más speciális sajtok gyártására. szó van tejszakbolt-hálózat fokozatos kiépítéséről is, főként községekben, kisebb településeken./mti/

--

bb.32. 1978: a magas vérnyomás elleni küzdelem éve - tüdőszűrés vérnyomásméréssel

t/don/s/pr/ra hgy

1978. április 6.

a tüdőszűrő vizsgálatokat a jövőben fokozatosan egybekötik a vérnyomásméréssel - hangsúlyozták az egészségügyi minisztériumban csütörtökön tartott sajtótájékoztatón, amelyet az április 7-i egészségügyi világnap alkalmából hívtak össze. elmondták: az egészségügyi világszervezet minden esztendőben olyan betegség ellen hirdeti meg küzdelmét, amely nagy tömegekben érinti, érintheti a lakosságot. a hipertónia tipikusan olyan betegség, amelyet világjelenségként tartanak nyilván.

hazánkban egymillió hipertóniás él, ezért a mozgalomhoz való csatlakozás nálunk különösképp indokolt. a statisztikából kiolvasható, hogy a magas vérnyomás csupán az esetek 10-15 százalékánál vezethető vissza szervi betegségre, valamilyen jól meghatározható és vizsgálatokkal bizonyítható korrá. /ilyen lehet például a vese verőérének szűkülete, a gyulladáshoz vezető vesebaj és néhány szervi idegrendszeri bántalom./

/folyt.köv./

14.25/ra

-23-

1500

bb.32. / 1978: a magas ... folyt./ra

az esetek nagyobb részében viszont a magas vérnyomás eredete nem tisztázható, így a hipertóniások 85-90 százalékánál a betegség lényege a magas vérnyomás. ennek kialakulásában szerepet játszhat az öröklött hajlam; általában kimutatható az akaratától független, ugynevezett vegetatív idegrendszer fokozott érzékenysége. a túltápláltság és a magas vérnyomás gyakorisága között határozott összefüggés van. a konyhasó túlzott fogyasztása szintén elősegíti a hipertónia kialakulását, főleg olyanokban, akik magas vérnyomásra egyébként is /például öröklötten/hajlamosak. a stressz-hatások különösen az érzékenyebb idegrendszerű embereknél idézhetnek elő hipertóniát.

a magas vérnyomásnak igen jelentős szerepe van a szívinfarktus létrejöttében és a hipertónia helyes kezelésével nem biztos - az adatok legalábbis ezt bizonyítják -, hogy ezt a szövődményt ki lehet védeni. az agyi erek megbetegedése viszont, amely trombózishoz, agyvérzéshez vezethet, megelőzhető. elmondták azt is: a 30-39 évesek közül öt éven belül ötször annyian halnak meg azok, akiknek vérnyomása 150/100 higanymilliméter, mint akiknek vérnyomása 120/80 higanymilliméter. a 40-49 évesek körében - ugyanazzal a vérnyomással - a halálozási arányszám 3,6-szoros; az 50 és az 59 éveseknél pedig kétszeres.

a magas vérnyomásban szenvedők felkutatása igen nehéz, mert a folyamat az esetek többségében tünetmentesen zajlik le. ezért is határozta el az egészségügyi szakemberek, hogy a tüdőszűrői vizsgálatokat fokozatosan kiterjesztik a vérnyomás mérésére is.

a hipertónia megelőzésében döntő az életmód helyes megválasztása. feltétlenül szükség van a rendszeres kikapcsolódásra, az eleget - napi 7-8 órai - alvásra -, hangsúlyozták a tájékoztató. hasonlóan gondot kell fordítani az aktív pihenésre, a szabad idő változatos felhasználására. a szakemberek javasolják a sok gyaloglást, a kirándulást, az uszást és a kerékpározást. végül, de nem utolsón sorban tartózkodni kell az állati zsírok túlzott fogyasztásától is.

/folyt.köv./

14.30/ra

-24-

15<sup>10</sup>  
P

bb.32. / 1978: a magas ... 2.folyt./ra

további jó tanács azoknak, akik orvosi előírásra gyógyszereket kapnak: vérnyomáscsökkentő pirulák csak akkor hatásosak, ha rendszeresen és folyamatosan szedik. a kezelés önkéntes abbahagyásakor az egyensúly felborul, ezért a gyógyszeradást panaszmentesség esetén sem szabad abbahagyni. olyan orvosság pedig jelenleg nincsen, amely egyszer s mindenkorra meggyógyítja a hipertóniát./mti/

.-

bb.33. megnyílt az expressz budai főirodája

t/gy/s/pr/ra hgy

1978. április 6.

a múlt évinél százezerrel több fiatalt várnak az idejü belöldi expressz-programokra, s 10 ezerrel több magyar fiatal külföldi utazásáról gongoskodik az ifjusági szövetség utazási irodája. az érdeklődők kulturáltabb, gyorsabb kiszolgálását segíti majd elő a fővárosban csütörtökön megnyitott expressz budai főiroda. a barók béla ut 34. szám alatt hozták létre a szabadság téri főiroda „párját”, amely egyaránt bonyolít majd kül-és belöldi utakat, nyújt idegenforgalmi szolgáltatásokat. a fiókirodákkal együtt budapesten ez lesz a hetedik expressz „fellevőhely”,.

nem lesz könnyű „állni”, a fiatalok idejü ostromát, ha számításba vesszük az országban található további 30 kirendeltséget is. az ifjusági és diák utazási iroda ugyanis nem kevesebb, mint 740 ezer magyar fiatalt hív 1978-as belöldi programjaira. a hagyományos országjáró kirándulásokon kívül műemlék-, vár-, néprajzi-, irodalmi-, és munkásmozgalmi turákat szerveznek. a tömegsport-mozgalom folytatásaként a táborokban, s azok „falain túl”, is rendeznek honvédelmi, sport-és turanapot, tájékoztatósi futóversenyt, kerékpárturát, expressz sportnapot, valamennyi megyében. a kulturális rendezvények között fő helyen szerepel az ifjusági napok megrendezése szegeden, sopronban és gyulán.

a kisz kb az „edzett ifjuságért”, mozgalom égisze alatt még az idén két éves akciót indít az irodával közösen a moszkvai olimpia jegyében. „aranyjelvényesek az olimpiára”, jelszóval kívánják újabb lendületet adni az ifjusági tömegsportnak. a rangos akció legjobbjai a kisz kb jutalmaként eljutnak majd a moszkvai olimpiára.

nyolcvanezer magyar fiatal külföldi utazását szervezik meg 28 országba. az expressz mintegy 200 utvonalat kínál. különvonalat indítanak majd a komszomol megalakulásának 60. évfordulós ünnepeire. szerveznek nyelvtanfolyammal egybekötött utakat a szovjetunióba és az nszk-ba, síturákat csehszlovákiába és lengyelországba, a dívsz mellett működő nemzetközi ifjusági turisztikai irodával közösen barátság hajóutakat indítanak a dunán, a földközi-tengeren, a fekete-tengeren, valamint japánban, koreába és vietnamba./mti/

.-

14.40/ra

-25-

15<sup>20</sup>  
P

bb.35. elhunyt markó imre

ö

s/pr/ra di

1978. április 6.

markó imre nyugalmazott rendőr-ezredes, a magyar partizán szövetség titkára, a szocialista hazáért érdemrend, s több magyar és külföldi kitüntetés tulajdonosa, életének 60. évében, súlyos betegség következtében elhunyt. temetése katonai tiszteletadással április 11-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. elvtársai, harcos társai és barátai 14.30 órától róhatják le kegyeletüket a temető disztravatalozójában.

mszmp v.kerületi bizottsága

belügyminisztérium

magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb.36. elektronikus berendezés védi a présgépkezelőt

t/kg/gg/ie/ra di

1978. április 6.

a sajtoló-és présgépeknél dolgozók védelmét szolgáló új szovjet berendezést mutattak be csütörtökön a gépipari technológiai intézetben vállalati szakembereknek.

a gépipari üzemekben a különféle megmunkáló gépeknél gyakori balesetforrás az ugynevezett szabad szerszámtér, ami annyit jelent, hogy a forgó-mozgó munkadarabok kézzel könnyen hozzáférhetőek. szeparálásukra eddig többnyire védőrácsokat alkalmaztak, ezek le-és felszerelése azonban általában körülményes, hosszadalmas. a gépipari technológiai intézet már kifejlesztett egy elektronikus védő-berendezést, ez látszatra egyszerű fémszerkezet, de ha kéz nyúl át rajta, elektromos tér keletkezik benne, s azonnal leáll a mögé helyezett gép. a most bemutatott szovjet berendezés is ehhez hasonlóan működik, de többet tud. akkor is működésbe lép, ha felülről nyúlunk mögé.

ezt a berendezést a szovjetunióban már eleve a gépekre szerelve hozzák forgalomba, de utólag is rászerezhetők a gépekre, ezért hozták el magyarországra. a gépipari technológiai intézet és a berendezést gyártó voronyezsi anyikmas a kgst országok közötti műszaki tudományos együttműködés keretében évek óta kapcsolatban áll egymással. így most a magyar intézet segít megismertetni a vállalatokkal az újfajta berendezést./mti/

-. -

14.55/ra

-26-

1520

bb 34. közművelődési tanácskozás salgótarjánban - április közepén: szakszervezeti művelődési ház igazgatók ii. országos konferenciája

ö pp/csiz-tr ie bzs di

1978. április 6.

harmincnégy vasas szakszervezeti művelődési központ, művelődési ház és klub-könyvtár vezetőjének országos tanácskozását rendezték meg csütörtökön a salgótarjáni kohász művelődési központban. a színhely aktualitását a salgótarjáni művelődési intézmény fennállásának 100. évfordulója adta, a tanácskozását pedig a vasas szakszervezet központi vezetőségének legutóbbi határozata a szakszervezeti nevelőmunkáról. ez a tanácskozás egyben előkészítője volt a szakszervezeti művelődési ház igazgatók ii. országos konferenciájának, amelyet április 12-13-án a szot budapesti székházában rendeztek meg.

ennek kapcsán a szot kulturális osztályán elmondták: a korábbi években elsősorban olyan alapon ítélték meg a szakszervezeti bizottságok kulturális tevékenységét, hogy jó-e a könyvtár, van-e művészeti csoport, milyen a szocialista brigádok művelődése. ez továbbra is szükséges, de legalább olyan fontos annak a kulturális hatásnak az erősítése, amelyet a munkahely gyakorol az ott dolgozó emberekre. ezek a munkahelyen ért hatások ugyanis döntően befolyásolják az emberek személyiségének alakulását: izlését, a társadalomról és a világ dolgairól alkotott véleményét és így tovább. ennek erősítését célozza az országos közművelődési tanács és a szot közös határozata, amely megköveteli, hogy a gazdasági és szakszervezeti vezetés közösen döntsön a művelődésügy kérdéseiben.

mindez újfajta munkát követel a szakszervezeti bizottságoktól: az anyagi, tárgyi és szellemi erők fokozottabb összefogását. erre azért is szükség van, mert jelenleg a jóléti és kulturális alap összegének csupán 7,5 százaléka jut kulturális kiadásokra, s ez szétaprózva még kevésbé elegendő az egyre növekvő feladatok megoldására.

/folyt. köv./

15.17/bzs

- 27 -

1520

bb 34. /közművelődési ... 1. folyt./bzs

/az alap csaknem 46 százalékát az üzemi étkeztetés támogatására, további 40 százalékát pedig üdültetésre, gyetrmekintézmények fenntartására, segélyekre és más szociális kiadásokra fordítják./

gondot okoz a kulturára fordítható összeg felhasználásában, hogy az egyik gyárnak van művelődési háza, a másiknak nincs. az egyiknek ugyanabból az összegből fenn kell tartania a művelődési házat a napi kulturális tevékenység mellett, a másiknak nem. ezért szorgalmazza a szot elnökségének idén februárban hozott határozata, hogy azok a gyárak, amelyeknek nincs művelődési házuk, járuljanak hozzá a közelben lévő gyár művelődési házához, hiszen annak kapui nyitva állnak saját dolgozóik előtt is. a szakszervezeti bizottságok azonban sok helyen még nem híveik az ilyen jellegű együttműködésnek.

az említett határozat, mondták a szot kulturális osztályán, azt is szigorúan megszabja, hogy a jövőben mire használható fel a kulturális alap és mire nem. a korábbi években ugyanis sok helyütt nem mindig a munkások művelődésére fordították ezt az összeget, hanem különböző társadalmi ünnepek költségeit vagy éppen a reprezentációs kiadásokat fedezték belőle. a cél egyértelmű: az adott lehetőségeken belül mindent meg kell tenni a munkások művelődésének segítésére. a megvalósítás módszereinek kidolgozásához kíván segítséget nyújtani a jövő héten sorra kerülő kétnapos konferencia. /mti/

--

bb 37. kishegyi árpád

tr pr bzs di

1978. április 6.

liszt- és szot-dijas magánénekesnek, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek bucsuztatása április 11-én, kedden 14 órakor lesz a rákoskeresztúri /budapest, x. kozma u. 6./ temetőben. /mti/

--

15.22/bzs

- 28 -

15.22

bb 38. tiszántúli bábjátékos napok

kal/ká bzs di

1978. április 6.

aladdin, hüvelyk matyi, ludas matyi, a csillagszemű juhász és a többi mesehős bábfigurája elevenedik meg csütörtöktől nyíregyházán, ahol kilenc alföldi megye 25 bábcsoportjának részvételével kezdődött meg a iii. tiszántúli bábjátékos napok hét- főig tartó rendezvény-sorozata. több mint 400 fiatal bábos lép a paravánfal mögé, s mutatja be műsorát a nyíregyházi felnőtt- és gyermekközönségnek. a bábzakkört vezető tanárok és szakemberek részvételével vitafórumokat is szerveznek, amelyeken megbeszélik a bábmozgalom időszerű feladatait.

a bábjátékos napok eseményei egybeesnek a szabolcszatmári mesekert bábszínház - a szabolcsi bábozás - alapításának 30. évfordulójával. a jubileum alkalmából a három évtizedes fejlődést, s az amatőrművészek tevékenységét illusztráló kiállítást nyitottak meg.

a tiszántúli báb fesztivál résztvevői április 10-én körutra indulnak: fellépnek a megye több gyermekotthonában és járási művelődési központjában. /mti/

--

bb 39. a felsőoktatási intézmények kórusainak fesztiválja egerben

kov/ká bzs di

1978. április 6.

egerben csütörtökön ünnepélyesen megnyitották a felsőoktatási intézmények kórusainak és szólóistáinak országos fesztiválját. a gazdag program a város központjában, a dobó téren ténnyel kezdődött, majd a résztvevő csoportok látványos felvonulására került sor. ezt követően a ho si minh tanárképző főiskola barokk udvarán dr. szücs lászló főigazgató köszöntötte az ország 14 felsőoktatási intézményéből érkezett mintegy száz fiatal, majd köpf lászlóné, a kisz heves megyei bizottságának első titkára nyitotta meg az országos fesztivált. emlékeztetett arra, hogy ezuttal kilencedik alkalommal rendezik meg a kórusok és szólóisták országos versenyét és eger immár harmadik alkalommal ad otthont a rangos találkozóknak.

/folyt. köv./  
15.45/bzs

- 29 -

16.00

bb 39. / a felsőoktatási ... 1. folyt./bzs

a megnyitást követően az együttesek az egri művelődési központ nagytermében, valamint a főiskola előadótermeiben mutatták be műsorukat.

a fesztivál alkalmából eszmecserét folytatnak a felsőoktatási intézmények közművelődési helyzetéről és feladatairól.  
/mti/

-.-

bb 41. tájékoztató hazánk és a többi szocialista ország gazdasági együttműködéséről

t sl/s ie bzs di

1978. április 6.

a magyar népgazdaság fejlődésének létfontosságú feltétele a szocialista országokkal kialakult és egyre szélesedő tervszerű külkereskedelmünk, bővülő kooperációnk - mondotta csütörtöki sajtótájékoztatóján tordai jeno külkereskedelmi miniszter-helyettes. ezért követeli meg a kormányzat, hogy valamennyi vállalatunk teljesítse szerződéses export-kötelezettségeit: nagy gonddal ügyeljen a termékek minőségére, s egyben fokozottan tárja fel a szocialista országokban a beszerzési lehetőségeket. kívánatos, hogy 1978-ban az import növekedési üteme megelőzze az exportét, ezt lehetővé teszi a szocialista országokkal aláírt árucserreforgalmi jegyzőkönyvek is. a megállapodások értelmében exportunkat az idén nyolc, a szocialista országokból származó behozatalunkat pedig 11,7 százalékkal növeljük, ez egyben azt is jelenti, hogy 1978-ban a szocialista országokból 3,9 milliárd rubelért vásárolunk és oda 3,7 milliárd rubelért exportálunk, vagyis forgalmunk több mint 6 százalékkal lesz magasabb, mint amit a hosszú lejáratú megállapodásokban annak idején 1978-ra előirányoztak. az év eddigi szakaszában az említett tendenciák érvényesülnek, az import növekedése gyorsabb, mint a kivitelé.

árucserénk szerkezete továbbra is előnyös számunkra. kivitelünkben a gépek és a fogyasztási ipari cikkek dominálnak, ezek alkotják szocialista exportunknak több mint 60 százalékat, míg behozatalunkban csaknem ugyanilyen arányt képviselnek az energiahordozók, az anyagok és alkatrészek, amelyek alapvető fontosságúak népgazdaságunk fejlődéséhez. közismerten a szovjetunióból hozzuk be a legtöbb és legfontosabb energiahordozókat és nyersanyagokat, e tételek alkotják a szovjetunióból származó importunk 72 százalékat.

/folyt. köv./  
15.55/bzs

- 30 -

16<sup>05</sup>

bb 41. /tájékoztató ... 1. folyt./bzs

az integrációs folyamat eredményei a szakosítás és a kooperáció térnyerésében fejeződnek ki a legközvetlenebbül, már rövid távon is erőteljesen segítve a szocialista közösség valamennyi országa számára a termelés, az export és az import gazdaságosságának növelését. immár 102 sokoldalú és 165 kétoldalú szakosítási és kooperációs egyezményben érdekelt a magyar népgazdaság. exportunknak 33, importunknak pedig 20 százalékat alkotják a szakosított termékek; egy év alatt körülbelül egyharmaddal bővült a gazdasági együttműködésen alapuló áruforgalmunk. örvendetes tendencia, hogy az együttműködési megállapodások egyre nagyobb termékcsoportokra összpontosulnak, s nem a kooperációs termékcsoportok számát növelik, sőt, azokat szűkítik. a szakosítások 73 százaléka a gépipari termékekre terjed ki, ennek is a fele a közlekedési eszközökre és ezek segédberendezéseire. ugyancsak jelentős együttműködés alakult ki a vegyipari gépeknél, valamint a híradástechnikai műszerek és berendezések gyártásában.

a szocialista országokkal aláírt árucserreforgalmi jegyzőkönyvek főbb vonásait és számszerűségeit ismertette a miniszter-helyettes elmondta, hogy továbbra is a szovjetunió a legfőbb külkereskedelmi partnerünk, amely az 1978-ra tervezett 7,6 milliárd rubeles szocialista külkereskedelmi forgalmunkból négy milliárddal részesedik. szovjet partnerünknek egyebek között több mint 6000 ikarus-autóbuszt, csaknem 100 portál- és uszóda-rut, mintegy 100 millió rubelért híradástechnikai terméket és sok egyéb cikket szállítunk. ugyanakkor behozunk több mint 7 millió tonna szovjet olajat, 1 millió tonna kőszén és kokszot, 4,4 milliárd kilowattóra villamos energiát, különböző fémeket, továbbá 38.500 személy- és több mint 6000 tehergépkocsit.

az ndk-val 1,3 milliárd, csehszlovákiával csaknem 1 milliárd, lengyelországgal 647 millió, romániával mintegy 400 millió, bulgáriával 200 millió, kubával 70 millió, mongóliával 7,7 millió rubeles forgalmat irányoztak elő 1978-ra.

/folyt. köv./  
16.00/bzs

- 31 -

16<sup>10</sup>

k

bb 41. /tájékoztató ... 2. folyt./bzs

valamennyi országgal tovább fejlődnek a kooperációk. az ndk-val például a mezőgépgyártás és a járműipar az együttműködés két legfontosabb területe, de kooperációban és azon kívül sok egyéb fontos cikket is szállítunk és vásárolunk. nagy tételekben hozuk be például ndk gyártmányú vegyicikkeket és fogyasztási cikkeket, egyebek között 31 ezer varrógépet, több mint 20 ezer mopedet és 10 ezer automata mosógépet.

csehszlovákiával erőteljesen folytatódik a szolgáltatás jellegű együttműködés. magyar vállalatok 13 millió rubel értékű áruházi, szállodai építómunkát végeznek csehszlovákiában, csehszlovák vállalatok pedig folytatják magyarországon a vasuti és városi közlekedés villamosítását.

a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatoknak is új vonása az építőipari együttműködés. lengyel vállalatok 13 millió rubel értékű építési és szerelési munkát végeznek a magyar nagyberuházásokon, s lengyel fővállalkozásban, lengyel berendezésekkel épül a kabai cukorgyár.

romániával számottevő kohászati termékcsere bonyolítunk le, s igen jelentős a román vasuti és közuti járművek importja, amelynek nyomán 1650 tehervagon, 35 dízel-mozdony, 2000 személygépkocsi, ezenkívül betonkeverő és terepjáró autók érkeznek romániából.

bulgáriából származó importunkban a hagyományos tárgyakon, mezőgazdasági gépeken, tehervagonokon, számítástechnikai berendezéseken és egyebeken kívül megjelennek az építőipari gépek, exportunkban pedig lényegesen nő a gyógyszerek szerepe.

kubából főként cukrot hozunk be, és oda mezőgazdasági termékeket, fogyasztási cikkeket szállítunk. mongóliával hagyományos árucserénk folytatódik.

albániával 12,5 százalékkal növeljük forgalmunkat, ami az idén megközelíti a 9 millió rubelt. koreával a tavalyi 14 millióról 12 millió rubelre csökken a forgalom, ami abból adódik, hogy autóbusz-szállításaink befejeződtek. vietnammal a háború alatt a külkereskedelem lényegében magyar exportot jelentett, most már a forgalom importoldala is gyors ütemben növekszik.

/folyt. köv./

16.05/bzs

- 32 -

16/5

bb 41. /tájékoztató ... 3. folyt./bzs

mi főként gépeket és fogyasztási cikkeket szállítunk és - a könyvnyomtatási együttműködés nyomán - elsősorban fogyasztási cikkeket hozunk be. kínával több mint 220 millió svájci frank értékű forgalmat irányoztunk elő 1978-ra, 17 százalékkal nagyobb, mint tavaly. magyar gépekért és fogyasztási cikkekért másfajta fogyasztási cikkeket, mezőgazdasági termékeket és különféle alapanyagokat kapunk cserébe. jugoszláviával 470 millió dollár az idei áruforgalmi előirányzat, 15 százalékkal magasabb az előző évinél. mivel tavaly a magyar kivitel lényegesen meghaladta a behozatalt, az árucsereforgalmi jegyzőkönyv 1978-ra az importban irányoz elő nagyobb növekedést. a kölcsönös áruszállításokon túl 112 millió dollár értékben tranzit, kikötői, turisztikai és egyéb szolgáltatásban is megállapodott a két ország. /mti/

--

bb 47. magyar gazdaság - világgazdaság

k km/fe bc bzs di

1978. április 6.

címmel a kossuth könyvkiadó gondozásában füzet-alakban megjelent székér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének, az mszmp központi bizottsága politikai akadémiaján ez év február 22-én elhangzott előadása. /mti/

--

bb.43. ifjúsági barátság találkozó az egyesült izzóban

t/sz/pá/ie/a/di

1978. április 6.

ifjúsági barátság találkozó kezdődött csütörtökön az egyesült izzó újpesti gyárában, hat szocialista ország fiataljainak részvételével. az izzó moszkvai, leningrádi, berlini, prágai, varsói és szófiai testvérüzemeiből érkeztek a küldöttségek a háromnapos rendezvénysorozatra. a találkozó résztvevői ellátogatnak több gyárba, megtekintik az „alkotó ifjúság pályázat kiállítását és a felszabadulásunk évfordulója tiszteletére a napokban megnyílt szovjet dokumentációs kiállítást. ifjúsági barátsági estet is tartanak, amelyen a kisz központi bizottságának képviselője beszámol a vit előkészületeiről. /mti/

15.50/a

-- 33 -

16/5

bb.42. a szolgáltatások fejlesztéséről tárgyalt a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

feh/kz/ra/di

1978. április 6.

veszprém megyében kielégítő az v.ötéves terv szolgáltatásfejlesztési előírásainak időarányos teljesítése - állapították meg csütörtökön a megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó ülésén. az ipari szolgáltatások jelenlegi színvonalát a testület megfelelőnek ítélte. az utóbbi években ugyanis elkészült a pápai, a várpalotai, valamint balatonfüredi autójavító; valamint a veszprémi motorkerékpár és karosszéria lakatos szerviz; tapolcán új mosoda épült, veszprémben pedig másfél évvel a kitűzött határidő előtt elkészült a megye első mosószalonja. más vonatkozásban is sokat fejlődött a megyeszékhely ipari szolgáltató hálózata: ruházati méretes szabóság, fényképészet, női-és férfi fodrászat és cipőjavító részleg nyílt. a beruházások folytatódnak. a tanácsok a szolgáltató vállalatok és a szövetkezetek a tervidőszakban együttesen mintegy 250 millió forintot költenek a szolgáltatások mennyiségi és minőségi fejlesztésére. a vb tagjai ugyanakkor arra is felhívták a figyelmet, hogy a kisebb településeken a tanácsoknak fokozottabb segítséget adnak a kisiparosok munkájához./mti/

--

bb.45. baleset

s/a/di

1978. április 6.

dömsöd belterületén dobos gyula 24 éves gépkocsivezető, helyi lakos motorkerékpárral az utpádkára hajtott, felborult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az ut és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a motorkerékpárt. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti

15.59/a

--  
- 34 -

16<sup>20</sup>

bb.44. országos tanácskozás a szövetkezeti zöldség-gyümölcs kereskedelem feladatairól

t/kf/fe/le/a/di

1978. április 6.

a szövetkezeti zöldség-gyümölcs kereskedelem egy éve átalakított szervezete megfelel a céloknak, a zöldség-vállalatok a korábbinál jobban érzékelték és közvetítették az áruforgalom változásait, az országos hálózatot irányító zöldség - központ lehetővé teszi a népgazdasági célok érvényesítését, mindent egybevetve az új szervezeti keretek jól segítették az áruforgalmi tervek teljesítését - állapította meg a szövetség országos értekezletén csütörtökön patay jános elnökhelyettes.

a mezőv elnökök és zöldség igazgatók részvételével megtartott értekezleten ugyanakkor hangsúlyozták, hogy a tavalyi tapasztalatok nem mindenben egyértelműen kedvezőek, az eredmények is csak kezdetiek. a szövetkezeti kereskedelem zöldség-gyümölcs és burgonyafelvásárlási tervét tavaly 34 százalékkal túlteljesítette ugyan, de az értékesítés mindössze 16,5 százalékkal nőtt, így az ideai nyitókészletek jelentősen meghaladták a reálisan értékesíthető mennyiségeket. különösen burgonyából, káposztából, gyökérfélékből nagy a többlet. a vállalatok nem mindig tudtak érvényt szerezni a minőségi előírásoknak sem, ezért az igényekkel nem mindig találkozó áruösszetétel miatt - felesleges, biztonságosan nem értékesíthető készletek keletkeztek.

a zöldség-vállalatok és az áfész-ek ideai felvásárlási terve 1,8 millió tonna zöldség, gyümölcs és burgonya, 3,5 százalékkal több a tavalyinál. ezen belül azonban a belső felhasználás és az export igényének megfelelően lényegesen csökkenteni kívánják a zöldségfélék közül a fejeskáposztát, a sárgarépa, a gyökér felvásárlását, viszont mindent növelik a nyári gyümölcsökét.

folyt.köv./  
16.07/a

- 35 -

16<sup>35</sup>

bb.44. országos.....folyt./-a

a szövetkezeti kereskedelem fontos feladataként határozták meg az értékesítés legalább 2 százalékos növelését, úgy, hogy az árak a tavalyinál legfeljebb 5 százalékkal legyenek magasabbak. ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a lakosságot megfelelő áron folyamatosan és zavartalanul kell ellátni. változtatlanul követelmény, hogy a mezőgazdasági üzemektől minden leszerződött, a kistermelőktől minden felkinált, fogyasztásra és feldolgozásra alkalmas árut át kell venni. mindehhez elengedhetetlen a szövetkezeti kereskedelem munkamegosztása, a zöldért-ek és az áfész-ek felvásárlási és értékesítési tevékenységének összehangolása. annál inkább szükség van erre, mert a tavalyi tapasztalatok azt mutatják, hogy az új zöldért-vállalatok a termelés és a kereslet összehangolására leginkább alkalmas termékértékesítési szerződéseket nem alapozták meg kellőképpen, s tevékenységük nem befolyásolta kellőképpen a termelőket sem. ma már nem általánosságban kell több zöldség, hanem konkrétan a belföldi és az exportigényekkel egyező, jól értékesíthető fajtákra, s azokból meghatározott mennyiségekre van szükség. a fogyasztási szövetkezeteknek is meg kell értetniük tagjaikkal, hogy a maguk érdekei ellen, a népgazdaság kárára cselekszenek, ha nagy tömegben termelnek olyan árakat, amelyekre a piacnak nincs szüksége.

a tavalyi tapasztalatok alapján a szövetkezeti kereskedelem vezető szervei növelni kívánják az új vállalatok önállóságát, egyebek között a nem is mindig teljes értékű központi beavatkozások csökkentésével. központi intézkedésekre csak olyan esetekben és olyan területeken kerül sor, amikor és ahol gondot okozhat az ellátás, az értékesítés, s a tervezett árak tartása. a központi pénzalapokat is elsősorban a kereskedelem kockázatviselő képességének növelésére, a váratlan értékesítési nehézségek levezetésére koncentrálnak.

/folyt.köv./

16.15/a

- 36 -

1640

bb.44./ országos.....2.folyt./-a

panák lászló, a zöldker vezérigazgatója a készletek felhasználására hozott intézkedésről számolt be a tanácskozáson. jelenleg például kétszer annyi burgonyát tárolnak, mint tavaly ilyenkor. ezért próbálkoznak az exportjával, s előírták, hogy az ország minden településén legalább egy helyen takarmányburgonyát kell árusítani. a nagyobb forgalom érdekében növelik a jó minőségű, tisztított, előrecsomagolt zöldség-és burgonya kínálatát. fontos feladatnak tartják a tárolt készletek megóvását is, annak érdekében, hogy az új termés tömeges megjelenéséig biztosítani tudják a lakosság folyamatos, kifogástalan ellátását. a mostani készleteket tekintve lehet, hogy a szerződéskötésekkel az idén is kissé, előreszaladtak, de - hangsúlyozta a vezérigazgató - kellő összetételben változatlanul szükség van több árra, csak megfelelően fel kell készülni felhasználására, értékesítésére, feldolgozására./mti/

..-

bb.46. tulteljesítik a lakóház felújítási tervet - az ikv munkájáról tárgyalt a xx. kerületi tanács

t/gy/fe/pr/a/di

1978. április 6.

pesterzsébeten az ikv az ötödik ötéves terv első két esztendejében tulteljesítette felújítási és korszerűsítési feladatait. már elvégezték a komfortfokozat növelésére előírt feladatok kétharmadát, s az 1980-ig esedékes lakáskorszerűsítési teendők több mint 97 százalékát - állapították meg a xx. kerületi tanács csütörtöki ülésén.

öt év alatt csaknem 242 milliós lakóház-javítási alappal gazdálkodik az ikv. ebből több mint ezer bérlemény időszerű felújítását, s 323 megfelelő karbantartását kell elvégezni. a tömbtatarozások a gubacsi hidfői lakótelepre összpontosulnak, míg a sortatarozásokat a jókai mór utca, a nagy sándor utca és a marxkároly ut mentén tervezték eredetileg.

/folyt.köv./

16.20/a

- 37 -

1645

bb.46./ tulteljesitik.....folyt./-a

de nemrég törölni kellett a jegyzékből a török flóris utca - határ ut- nagykőrösi ut-kossuth tajos utca által határolt területet, valamint a marx károly utnak az erzsébet utca és a vecsés utca közötti szakaszán kijelölt karbantartási munkákat. ugyanis szánják az épületeket, s helyükön modern házakat emelni majd.

az épületek megóvásán munkálkodó brigádok különösen az elmúlt esztendőben végeztek derekas munkát - hangoztatták a tényszerű munkát. tavaly 287 bérleményt újítottak fel, míg az ötödik ötéves terv első esztendejében csupán 194-re futotta az erejükből. 1977-ben több mint 9500 egyes, egyedi karbantartási igényt jelentettek be az ikv-nak. ebből több mint 9000 javítást az év végéig elvégeztek. nagy súlyt helyeznek a megelőző karbantartásra, a felvonók, a központi fűtést szolgáló berendezések állagának megóvására. az elmúlt esztendőben bevezették a tervszerű karbantartást, s két év alatt több mint ezer lakás látta már ennek hasznát. csaknem három esztendeje működik a hibaelhárító gyorsszolgálat, s hogy milyen eredményt, azt mutatja az utóbbi két esztendő statisztikája is: az elvégzett karbantartási munkák közül több mint 3700-at a gyorsszolgálat teljesített. az ingatlankezelők munkájának fejlődését érzékelteti: tavaly több mint 5000 egyedi karbantartást végeztek el, másfélszer annyit, mint 1976-ban. a tanácsülésen elmondták: ebben az esztendőben csaknem 44 millió 600 ezer forintot használnak fel az előírt feladatok teljesítésére; az év végéig csaknem 200 pesti erzsébeti otthon felújításával és karbantartásával végeznek./mti/

bb.48. szovjet és ndk-beli vendégek az operaházban

k/km/fe/bc/a/di

1978. április 6.

jeles vendégművészek lépnek fel a napokban az operaházban: április 9-én, vasárnap a carmen-t jurij sziminov, a szovjetunió nagyszínházának főzeneigazgatója vezényli. április 8-án, szombaton a wolkow sieglinde szerepében ursula brümme, a lipcsei operaház magánénekesnője lép fel. mindkét vendégművész már többször szerepelt nagy sikerrel a budapesti közönség előtt./mti/

16.30/a

- 38 -

16<sup>00</sup>

bbv49. elhunyt bozóki józsef

dém/fm/a/di

1978. április 6.

nyolcvanöt éves korában elhunyt bozóki józsef, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919 óta volt a párt tagja. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később intézkednek.

az mszmp szegedi városi bizottsága. /mti/

-.-

bb.51. országos amatőrfilm fesztivál székesfehérvárott

dáv/kz-/a/di

1978. április 6.

a hazai amatőrfilm-művészet legkimagaslóbb alkotásait - negyvennégy filmet - vetítenek le négy nap alatt székesfehérvárott, a csütörtökön ünnepélyesen megnyitott 25. amatőrfilm fesztiválon.

a seregszemlére az amatőr filmművészet szinte minden műfajából érkeztek alkotások: dokumentum-és riportfilmek, lírai etűdök bizonyítják, hogy az amatőrfilmesek mozgalma az elmúlt évben is fejlődött, az alkotók munkája gazdagabb, tartalmasabb lett.

székesfehérvár - és a fesztivál házigazdája, a megyei művelődési központ - egy technikai újítással várta a seregszemle résztvevőit: a filmeket optikai tükrök segítségével hátulról pauszpapírra vetítik, s így a nézők nagy távolságból is valóságos, nagy fényerejű képet láthatnak. a fesztivál munkáját a város lakói is figyelemmel kísérik. a művelődési központ földszintjén lévő filmtár kirakatában ugyanis televíziós készülékeket helyeztek el, s az érdeklődők azokon figyelhetik a vetítésre kerülő filmeket.

a 25.országos amatőrfilm fesztivál díjait vasárnap adják át./mti/

16.40/a

- 39 -

14<sup>00</sup>

bb 50. bitumen ágyban a sugárzó hulladék - új környezet-  
védelmi eljárások a magyar ásványolaj és földgáz-  
kísérleti intézetben

bév/kz bzs di

1978. április 6.

csökkentik a levegő szennyezését, a vizek olajtartalmát, eltüntetik az ártalmas hulladékokat a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetnél kidolgozott környezetvédelmi eljárásokkal. mint a veszprémi akadémiai bizottság kémiai szakbizottságának csütörtökön veszprémben megtartott ülésen elmondták, az intézet elsősorban a szénhidrogének feldolgozásával és felhasználásával kapcsolatos környezetvédelemmel foglalkozik. ez a témakör azonban rendkívül szerteágazó, egyaránt kiterjed a levegő és vízvédelemre, a gyáróriásokra és a kis felhasználókra. a levegő tisztaságának védelmére két különböző típusú katalizátor csoportot állítottak elő. a felhasználással olyan eljárás született az intézetben, amely kiválóan alkalmazható a bitumen oxidációs üzemeknél, ugyanakkor hatékonyan szagtalanítja a bűzös termékek feldolgozásával foglalkozó üzemek gázait is. az új módszerek kiválóan vizsgáznak a gyakorlatban is. elsőnek budapesten a compact kávé pörköltőjének környékét mentesítették velük a gyakran fejfájást okozó intenzív illattól, majd a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében állították munkába az óránkénti 15 ezer köbméteres teljesítményű véggáz tisztítót. hasonló berendezést terveznek a tiszavasvári alkaloidába is. ugyanezzel az eljárással tisztítja majd bitumen oxidációs üzemének véggázát a zalai kőolajipari vállalat és ezt a módszert alkalmazzák a Lengyelországban most épülő új oxidációs üzemnél is.

az utóbbi időben a szénhidrogén feldolgozás és felhasználás növelésével párhuzamosan egyre több gondot okoz a vizek olajszennyeződése. ennek csökkentésére egy nagykapacitású berendezést terveztek, s ezt már alkalmazzák is a dunai kőolajipari vállalatnál. az utóbbiak elkészítették egy olyan hordozható, kisüzemi változatát, amely elsődlegesen a szervizek szennyvizeit mentesíti az olajtól. a berendezés sorozatgyártását a szombathelyi afit vállalta.

ismét az érdeklődés középpontjába került a nemzetközi atomenergia ügyrökség és a nehézipari minisztérium megbízásából kidolgozott sugárzó anyag temetési módszer. ennek lényege, hogy az izotópokat bitumenbe ágyazva temetik el. a bitumen ugyanis megakadályozza a kimosódást, bomlást egyaránt. ez a módszer számításba jön a paksi atomerőmű hulladékjainak megsemmisítésénél is. /mti/

16.40/bzs

- 40 -

1410

bb 52. gaburek károly festőművész kiállítása

vat/ká bzs di

1978. április 6.

pénteken szeghalmon, a móríc zsigmond művelődési központban megnyitották gaburek károly békéscsabai festőművész tárlatát. ez a művész 300. kiállítása, amelyen 26 olajképe - csendélete, portréja, tájképe látható. /mti/

-.-

bb 22. /a belga parlamenti küldöttség ... 2. folyt./bzs

apró antal az országgyűlés tevékenységéről, a törvényhozói munka tapasztalatairól és hazánk gazdasági, politikai, kulturális helyzetéről tájékoztatta a belga küldöttség tagjait. a két ország kapcsolatairól szólva jónak értékelte az eddigi eredményeket. mindkét tárgyalófél megegyezett abban, hogy a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésében még további lehetőségek rejlenek. ezek kiaknázásához - hangsúlyozták - a törvényhozó testületek küldöttségeinek mostani tárgyalásai nagymértékben hozzájárulhatnak. ugyancsak egyetértően szóltak arról, hogy a nemzetközi enyhülés, a békés egymás mellett élés és együttműködés további erősítése kívánatos, s ez mindkét országnak is érdeke.

a tárgyalást követően a vendégek tiszteletére apró antal ebédet adott az országház gobelin termében.

délután a belga küldöttség a fővárosi tanácshoz látogatott. szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és kelemen lajos elnökhelyettes kötetlen, szívélyes hangú találkozón válaszolt a képviselők és szenátorok kérdéseire, s tájékoztatást adott budapest fejlesztéséről, a lakásépítésről, a közlekedésről és a lakosság ellátásáról.

i n n e n : embargó: 20.00 óráig!

-----  
este szépvolgyi zoltán a belga küldöttség tiszteletére az alabárdos étteremben vacsorát adott, amelyen részt vett kelemen lajos és csehek ferencné, a fővárosi tanács elnökhelyettesei, valamint constant clerckx is. /mti/

-.-

16.50/bzs

- 41 -

1620

bb 53. csémi károly fogadta zamercev tábornokot

pá bzs e

1978. április 6.

csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár és papp dezső vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára csütörtökön a honvédelmi minisztériumban fogadta a hazánkban tartózkodó kedves vendéget, ivan zamercev tábornokot, a felszabadult budapest első városparancsnokát. a szivélyes, elvtársi légkörben lezajlott találkozó résztvevői felidéztek a felszabadulást követő hetek, hónapok emlékeit. számos epizódot elevenítettek fel arról az önzetlen és gyors segítségről, amelyet budapest lakossága ekkor a szovjet néptől, a szovjet hadsereg katonáitól, parancsnokaitól, személy szerint zamercev tábornoktól kapott. /mti/

-. -

bb 40. szovjet kisgrafikai kiállítás

szü/fm bzs e

1978. április 6.

szovjet kisgrafikai kiállítás nyílt csütörtökön hajduböszörményben, a városi művelődési központ munkásklubjában. harminc tablón mutatják be az érdeklődőknek a szovjet művészek által tervezett szebbnél-szebb ex libris-eket, grafikai műveket. /mti/

-. -

bb 54. melegvizü fürdő pesterzsébeten, kosaras strand szigethalmon - ráckevei /soroksári/-duna intéző bizottság ülése

bam/be fm bzs e

1978. április 6.

ásványokban gazdag, 45 celsius fokos vízzel töltik fel pesterzsébeten a jódos fürdő hullámedencéjét. a percenként 1500 liter vizet adó mélyfurású kut tavalay készült. a fürdőben befejeződött a hőerőközpont építése, elvégezték a szükséges rekonstrukciót, s a kedvező változások hatására várhatóan megnő a strand látogatottsága. a ráckevei /soroksári/ duna intéző bizottság csütörtöki ülésén egyebek között arról is szóltak, hogy a szigethalmi parkerdő előtti szakaszon kosaras strandot létesítenek, s ez lehetővé teszi a környező községek gyermekeinek uszás-oktatását.

/folyt. köv./

17.18/bzs

- 42 -

1800

bb 54. /melegvizü ... 1. folyt./bzs

a munkálatokból jelentős részt vállaltak a mahart szocialista brigádjai. az ideai tervek között szerepel, hogy helyreállítják a 32 éve használhatatlan duna-parti medencés strandfürdőt a csepel autógyár dugattyugyűrű gyáregységének területén. tizenegy vállalat és termelőszövetkezet, valamint az intéző bizottság együttműködésével mintegy 2,5 millió forint költséggel oldják meg a felújítást és a strandot még ebben az évben átadják rendeltetésének.

juliusban, a kvassay hidtól indulva, megkezdődik a merdőkotrás és a partvonal-szabályozás első üteme, mintegy 170 millió forint ráfordítással. a szabályozás eredményeként egységesen 110 méter széles és 2,5 méter mély lesz a ráckevei dunaág.

a víz minősége már javult a csepel autógyár szigetszentmiklósi szennyvíztisztító telepének üzembe helyezésével, és számitani lehet a szennyezettség további csökkenésére a pesterzsébeti telep rekonstrukciója nyomán, amelyre az idén mintegy 50 millió forintot fordítanak.

makádon körülbelül 10 hektáros területen és ráckevén a peregi duna-soron új parkerdő építését kezdik meg. tovább folytatják a parti sétányok kialakítását, a biológiai partvédő művek, feltáró utak és játszótérek építését szinte a teljes szakaszon.

a ráckevei /soroksári/ duna népszerű kiránduló és üdülőtérületeinek fejlesztésére tavalay mintegy 143 millió forintot fordítottak, s ebből mintegy 45 millió forint értékű volt a társadalmi munka. az ideai költségvetésben 186 millió forintot határoztak meg, számitva a múlt évihez hasonló nagyságrendű társadalmi összefogásra. /mti/

-. -

bb 55. szir gazdasági küldöttség érkezett budapestre

sl/s bzs e

1978. április 6.

abdul hamid merei szir tervezési miniszterhelyettes vezetésével csütörtökön gazdasági delegáció érkezett budapestre. a küldöttség tárgyalásokat folytat a két ország műszaki-tudományos együttműködésének és gazdasági kapcsolatainak bővítéséről. /mti/

-. -

17.22/bzs

- 43 -

1830

bb 56. a gazdasági peres ügyek helyzetéről tárgyalt a nógrád megyei tanács

csiz/fm bzs e

1978. április 6.

a nógrád megyei tanács csütörtöki ülésén meghallgatta a balassagyarmati megyei bíróság elnökének tájékoztatóját, amelyben kitért a gazdasági ügyekre is. többek között elmondta: a szerződéses rendszer jelenleg hatályos szabályozásának egyik kiinduló pontja az volt, hogy a gazdálkodó szervezetek számára többcsatornás beszerzési lehetőség nyílik és annak nyomán verseny bontakozik ki közöttük. úgy tűnik, némely vállalatnak ez a verseny nincs inyére, mert a bírósági tapasztalat szerint egyre többen lépnek szerződés nélküli kapcsolatra. a nógrád megyei állami építőipari vállalat például különböző építési munkákat végzett előzetes szerződéskötés nélkül. más esetekben a szerződés érvénytelennek, vagy semmisnek bizonyul, mert a felek lényeges feltételekben - például árban - nem állapodtak meg.

gyakori, hogy a vállalatok nem, vagy csak gyékesedelemmel érvényesítik a szerződések megszegése miatti igényeket. a legjellemzőbb ügyek a lakóházak és egyéb épületek hiánypótlásának huzavonája miatt keletkeznek. a salgótarjáni áfész áruház hibás lámpaburáinak kijavítására irányuló igényt például - bár az objektumot 1973-ban adták át - csak 1977. októberében nyújtotta be a beruházó, csak hogy a követelés akkorra már elévült. egy 1969-ben balassagyarmaton átadott lakóépület hibáit a tanácsai építőipari vállalat mind a mai napig nem javította ki, a beruházó pedig nem élt a kötbérszankció lehetőségével.

felütötte fejét az a gyakorlat, hogy némely gazdálkodó szervezet - miután elmulasztotta a szerződésszegésért a perindítást - az elszenvedett kárt „beépíti”, saját termelési költségeibe, illetve annak konzekvenciáit a termék árának emelésével a vásárlóra hárítja.

a vita résztvevői felhívták a figyelmet arra, hogy bár a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények száma és az okozott kár összege csökken, ez korántsem a vállalati belső ellenőrzés érdeme, amely továbbra is gyenge lábakon áll. még mindig az a jellemző, hogy a súlyosabb gazdasági bűncselekményeket nem a belső ellenőrzés, hanem a rendőri vizsgálat deríti fel./mti/

17.27/bzs

-.-  
- 44 -

18<sup>25</sup>

bb 57. a magyar nyelvtudományi társaság vándorgyűlése kaposvárott

káp/fm bzs e

1978. április 6.

a nemzetközi nyelvtudományban az utóbbi időben erősen a figyelem előterébe kerültek a szövegtani vizsgálatok - hangoztatta bevezető előadásában benkő Loránd akadémikus, a magyar nyelvtudományi társaság elnöke a „szövegtan a kutatásban és az oktatásban”, címmel csütörtökön kaposvárott megkezdődött vándorgyűlésen.

egy idő óta nálunk is fokozódik az érdeklődés a szöveg szerkesztésének, felépítésének, problematikájára iránt - mondotta. - anyanyelvi oktatásunk tematikája és módszere megformálásának jelenlegi és közel jövőbeni folyamatában - elsősorban a fogalmazástanítás és a stilisztika továbbfejlesztésével összefüggésben - nyomatékosan előtérbe kerül a szövegtan iskolai alkalmazásának ügye, annál is inkább, mivel készülő tankönyveinkben már helyet kapnak az ide kapcsolódó tudnivalók.

szükséges tehát, hogy nyilvános fórumon, a hozzáértők és az érdeklődők szélesebb körű részvételével számba vegyük, hol tartanak külföldön a szövegtan vizsgálatban, s mit vehetünk át, mit tanulhatunk, használhatunk ezekből, s hogy felmérjük az eddig nálunk végzett munkát, szembesítsük és egyeztessük ide vágó nézeteinket, kipuhatoljuk azokat a lehetőségeket, amelyek e témakör iskolai alkalmazásában, a tanítás során megvalósíthatók -, hangoztatta benkő Loránd.

hogy a szövegtan teljesen és egyenjoguan be tudjon illeszkedni a nyelvtudomány egészébe, illetőleg egyes ágazatainak rendszerébe, ki kell terjeszteni lehetőségeit, meg kell kísérelni elveinek és módszereinek alkalmazását a nyelv különböző szintjeire és régióira: az írott nyelv mellett a beszélt nyelvre, a köznyelven kívül a nyelv egyéb belső típusaira, a mai leíró szöveg-vizsgálatokon túlmenően a múlt szövegalkotásainak történetiségére -, mondotta a nyelvtudományi társaság elnöke.

a háromnapos vándorgyűlésen elhangzó előadások többek között a szövegtan jelentőségével a tanítóképzésben, a szövegalkotási készség fejlesztésével foglalkoznak. /mti/

17.35/bzs

-.-  
- 45 -

18<sup>40</sup>

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
április 6-án 13.00 órától - 18.00 óráig

szk bzs e

1978. április 6.

31. tsz tej
32. tüdőszűrés vérnyomásméréssel
33. expressz főiroda
34. közművelődés
35. elhunyt markó imre
36. szovjet munkavédelmi berendezés
37. kishegyi árpád bucsuztatása
38. bábjátékos napok
39. kórus fesztivál
40. szovjet kisgrafikai kiállítás
41. tájékoztató gazdasági együttműködésről
42. veszprém megyei tanács vb ülése
43. ifjúsági találkozó az izzóban
44. szövetkezeti zöldség-gyümölcs kereskedelem /3.sz.jav./
45. baleset
46. xx. kerületi tanács ülése
47. magyar gazdaság -
48. operaház vendégei
49. elhunyt bozóki józsef
50. környezetvédelem
51. amatőrfilm fesztivál
52. gaburek károly kiállítása
53. csémi károly fogadta zamercev tábornokot
54. duna intéző bizottság ülése
55. szir küldöttség
56. nógrád megyei tanács ülése
57. vándor gyűlés
58. hírjegyzék

a 2.sz. jav. a 27. sz. hirre vonatkozott

/mti/

-. -

18.05/bzs

- 46 -

1845

bb 59. nékosz dokumentum-gyűjtemény átadása a párttörténeti  
intézetnek

k bc bzs e

1978. április 6.

az egykori kollégiumi mozgalom eredeti levéltári anyagának jelentős részét tartalmazó nékosz dokumentum-gyűjteményt csütörtökön megőrzésre átadták az mszmp kb párttörténeti intézete archivumának. az átadáson részt vett kornidesz Mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, a nékosz dokumentum-gyűjtemény szerkesztőbizottsága és munkatársi gárdájának, valamint az mszmp kb párttörténeti intézete vezetőségének több tagja.

a gyűjteményt a nékosz dokumentum-gyűjtemény szerkesztőbizottsága nevében Kardos László adta át, s a párttörténeti intézet nevében Vass Henrik igazgató vette át. mindketten hangsúlyozták: a gyűjtemény jelentős és értékes hozzájárulás a magyar munkásmozgalom, kivált a progresszív értelmiségi és diákmozgalom történeti forrásaihoz. tiszteletre méltó vállalkozás volt az egykori népi kollégisták részéről mozgalmaik levéltári forrásainak összegyűjtése. a párttörténeti intézet archivumában - a korábban ott őrzött értékes anyagokkal együtt - immáron önálló fontként szereplő nékosz dokumentum-gyűjtemény a tudományos alapja az elmúlt években megjelent, és nagy érdeklődést kiváltó - az egykori népi kollégiumok életéről és tevékenységéről szóló - köteteknek.

a nékosz dokumentum-gyűjtemény több mint százezer iv oldal terjedelmű eredeti levéltári értékű forrásanyag az 1939 és 1949 között működött népi kollégiumok ifjúságának történetéről és életéről, pedagógiájáról és politikai tevékenységéről. a szorosán vett levéltári anyagokon kívül a gyűjteményhez nagy mennyiségű statisztikai-szociológiai felvétel, visszaemlékezés- és levélgyűjtemény, valamint magnós interjú felvétel-sorozat, egy háború előtti faliújság-gyűjtemény, nékosz sajtó- és kiadvány-kollekció, többezernyi eredeti, korabeli fénykép és film is tartozik. a gyűjteménynek különösen értékes részét alkotják a II. világháború előtti és alatti források, a Győrffy-kollégisták progresszív politikai tevékenységét és antifasiszta harcát dokumentáló iratok, például a parasztfőiskolások közösségének vallomásai, az 1943-ban működött munkás-paraszt-diák ankétbizottság program-tervezetei, vagy az 1944-ben megszervezett magyar diákok szabadságfrontjának kiáltványa és röpiratai.

18.10/bzs

- 47 -

/folyt. köv./

1800

bb 59. /nékosz ... 1. folyt./bzs

a felszabadulás utáni iratok között a földreform végrehajtásáról szóló eredeti jelentések, a demokratikus pártokban és szervezetekben való kollégista tevékenységet megvilágító írások, a népi kollégiumi mozgalomra, a népi kollégiumokra és a nékosz megteremtésére vonatkozó dokumentumok, a háboru utáni évek diákpolitikai életébe bevilágító források tarthatnak számot különös érdeklődésre. ezek legfontosabb darabjai napvilágot láttak a közelmúltban megjelent kötetekben. a nékosz-gyűjtemény a népi kollégiumokban folyt nevelés-elméleti és gyakorlati anyagát - az eddigi ismeretek szerint - teljes egészében tartalmazza. a gyűjteményben megtalálható a nékosz saját sajtójának, önálló publikációinak, tansegédleteinek kollekciója is. /mti/

-. -

bb 63. zamercev tábornok az mszbt székházában

gg /pr bzs e

1978. április 6.

csütörtökön a magyar-szovjet baráti társaság székházába látogatott ivan tyerentyevics zamercev tábornok, a szovjet-magyar baráti társaság alelnöke, budapest egykori városparancsnoka. a közvetlen, szívélyes hangulatu összejövetelen, amelyen regős gábor, az mszbt titkára üdvözölte a kedves vendéget, zamercev tábornok régi barátaival és ismerőseivel találkozott. jelen volt ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

-. -

bb 61. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 21. sz. hírünk /orenburgért .../ 1. bek. 16. sorában a név helyesen:

a kossuth katonai főiskola gutenbergszocialista brigádja..

/mti/

18.15/bzs

1915

-. -  
- 48 -

bb 60. országos nemzetiségi uttörő fesztivál békéscsabán

bty-kz/mné bzs e

1978. április 6.

csütörtökön a hazánkban élő délszláv, német, román és szlovák nemzetiségek dalai zengtek eredeti nyelven, s a legifjabbak tolmácsolásában a békéscsabai kulich gyula ifjúsági és uttörőház nagytermében. a színpadon népszokásokat, néptáncokat megelevenítő uttörő együttesek váltották egymást. a népviseleti ruhák gazdag színpompája, az esemény jellegéből adódó „bábeli”, nyelvzavar, s a történelem minden mozzanatát átszövő gyermeki vidámság ellenállhatatlanul sugallta azt az ezuttal is sokféleképpen megfogalmazott tényt, hogy a hazánkban élő nemzetiségek, köztük a legifjabbak, jól érzik magukat, s szívesen jöttek el az uttörő mozgalom nemzetiségi hagyományainak ápolását szolgáló négynapos országos fesztiválra.

a nemzetiségi uttörők e nagyszabásu találkozója 1973-ban került be a magyar uttörő szövetség programjába. sorrendben ez a harmadik. a házigazdája valamennyinek békéscsaba volt.

az idei, iii. országos nemzetiségi uttörő fesztiválon a magyarországi románok nemzetiségét a gyulai, a ménkeréki és az eleki pajtások; a délszlávokat a budapesti szerb-horvát tanítási nyelvű általános iskola és deszk küldöttei; a magyarországi német nemzetiséget babarc, hajós, mecsek-nádasd és pillisvörösvár; a magyarországi szlovák nemzetiséget tardosbánya, a budapesti szlovák tanítási nyelvű általános iskola, tótkomlós, püspökhatvan és terény uttörőcsapata képviseli.

jelen vannak a fesztiválon a csehszlovák szocialista köztársaság és a román szocialista köztársaság uttörő szövetségének csoportjai. a fesztiválon a magyarországon élő görög és chilei pajtások is résztvesznek. összesen 16 nemzetiségi és nemzeti csoport mintegy 600 uttörője tesz hitet a szolidaritás, az internacionalizmus eszméje mellett.

a találkozót szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára nyitotta meg.

/folyt. köv./

18.35/bzs

1920

- 49 -

bb 60. /országos ... 1. folyt./bzs

- nagy öröm számunkra - hangsúlyozta többek között -, a fesztiválnak az a tanulsága, hogy a nemzetiségi lakosság legfiatalabbjai ápolják nemzeti hagyományait, népszokásait, beszélik anyanyelvüket, éneklék dalaikat, ismerik ősi táncukat. a békéscsabai nemzetiségi uttörő fesztivál olyan esemény, amelyet valamennyien magunkénak érzünk.

a fesztivál - hangoztatta a szónok -, mint minden találkozó, jó alkalom a közös tanulásra, a szórakozásra, kulturális életünk gazdagítására. hagyomány is a fesztivál, amelyet nemcsak ápolunk, hanem folyamatosan gazdagítunk is.

a megnyitó beszéd után megkezdődtek a művészeti csoportok bemutatói.

a megnyitón jelen volt nagy jenő, az mszmp békés megyei bizottságának titkára, such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, és szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára is.

/folyt. köv./

bb 62. meghalt gáti ödön

k vt/gg bzs e

1978. április 6.

gáti ödön, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja, a nácizmus üldözöttei bizottságának elnöke, a magyar rádió nyugdíjas osztályvezetője - a szocialista házáért érdemrend és több más magyar és külföldi kitüntetés tulajdonosa - április 5-én, 65 éves korában, rövid betegség után váratlanul elhunyt.

gáti ödön fiatal korától részt vett a munkásmozgalomban, tagja volt a spanyolországi nemzetközi brigádnak, ahol a harcokban súlyosan megsebesült. vezetőségi tagként dolgozott a dachau-i és buchenwaldi nemzetközi táborbizottságokban, részt vett a viii. kerületi munkásőrség megalakításában.

/folyt. köv./

13.40/bzs

- 50 -

14 25  
0

bb 62. /meghalt ... 1. folyt./bzs

hamvasztás utáni búcsúztatása április 13-án, 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. elvtársai, harcostársai és barátai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a temető diszravatalozójában.

mszmp v. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

magyar rádió

/mti/

--

bb 64. időjárásjelentés

gg bzs e

1978. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-án, csütörtökön este:

tulnyomóan napos, de hideg idő

-----  
várható időjárás péntek estig:

az ország nagy részén folytatódik a változóan felhős, az évszakhoz képest hideg idő. csupán a déli országrészben növekszik meg erősebben a felhőzet és ott esőre, esetleg navesőre is számítani kell. az északi, északkeleti szél napközben ismét sokfelé megélnékül, helyenként erős széllekedések is várhatók.

a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-11 fok között várható. /mti/

--

bb 60. /országos nemzetiségi ... 2. folyt./bzs

a iii. országos nemzetiségi uttörő fesztivál első napja a vit, a szolidaritás jegyében zárult. a kulich gyula ifjúsági és uttörő házban szolidaritási estet rendeztek, amelyen több mint 600 nemzetiségi uttörő tett hitet az összefogás eszméje mellett.

/folyt. köv./  
13.55/bzs

- 51 -

20 25  
0

bb 60. /országos nemzetiségi ... 3. folyt./bzs

az ünnepi esemény a csehszlovák szocialista köztársaságból, liptovské sliace-ból érkezett pionir-delegáció fellépésével kezdődött. utánuk a göröglakta beloianniszi közösség uttörői mutatták be hazájuk énekeit, táncait. ezt követően ugyancsak a hazánkban élő chilei hazafiak gyermekei szólaltatták meg népük, illetve dél-amerikai szabadságra vágyó népeinek zenéjét, hagyományaikon alapuló népi játékaikat. űket követte a romániai arad megye pionirjainak színes, folklór bemutatója.

a szolidaritási est végül a havannában megrendezendő xi. vit-et köszöntő dalok közös eléneklésével ért véget.  
/mti/

--

bb.65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/e

1978. április 6.

- 59. nékosz dokumentum-gyűjtemény
- 60. országos nemzetiségi uttörő fesztivál
- 61. szerkesztőségek figyelmébe/ bb.21-es hírre/
- 62. meghalt gáti ödön
- 63. zamercev tábornok
- 64. időjárás-jelentés
- 65. hírjegyzék

/mti/

--

21.00/a

- 52 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: dosztányi imre  
                  henczi árpádné

21. 10

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. ünnepségek, könyvesház-avatás, irodalmi műsorok a költészet napja alkalmából

i km/fe bc bzs e

1978. április 7.

józsef attila születésének 73. évfordulója alkalmából az idén is - immár hagyományosan - megrendezik a költészet napját.

április 10-én zalaegerszeg ad otthont a költészet napja vidéki rendezvény-sorozatának. a magyar írók szövetsége, a zala megyei tanács és a zalaegerszegi városi tanács közreműködésével az ifjusági házban garai gábornak, a magyar írók szövetsége főtitkárának köszöntőjével nyitják meg a rendezvény-sorozatot. az üdvözlő beszédet követően az elmúlt évek hazai és külföldi lírai termését közreadó könyvekből, a költészet napi újdonságokból többszáz kötetes kiállítás nyílik.

zalaegerszeg városközpontjában ezen a napon felavatják a művelt nép könyvtarjesztő vállalat 270 négyzetméteres simon istvánról elnevezett könyvesházát. az új üzletben mintegy 5 millió forint értékű könyv várja az olvasókat.

/folyt. köv./

- 1 -